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în jurul orei 9, 
televiziune vor 
din Capitala a

radio și
plecarea
de partid și guverna-

Azi d imineața, 
stațiile de 
transmite 
delegației
mentale a Uniunii Sovietice, în frunte 
cu N. S. Hrușciov

Intr-o atmosferă entuziastă pe stadionul „Republicii» din Capitală a avut loc

MARELE MITING AL PRIETENIEI 
ROMlNO- SOVIETICE

Pe stadionul Republicii din Capi­
tală a avut loc duminică după- 
amiază un mare miting consacrat 
vizitei în țara noastră a delegației 
de partid și guvernamentale a 
Uniunii Sovietice.

Pe traseul străbătut de coloana 
oficială de mașini pînă la stadion 
mii de bucureșteni au salutat căl­
duros pe oaspeți.

Zeci de mii de oameni ai mun­
cii umplu tribunele și terenul 
stadionului împodobit sărbătorește. 
De jur împrejur flutură drapele de 
stat ale celor două țări și steaguri 
roșii ale partidului. In fața tribu­
nei centrale se află portretele clasi­
cilor comunismului ■— Marx, Engels, 
Lenin. De o parte și de alta sînt 
portretele tovarășilor N. S. Hrușciov 
și Gheorghe Gheorghiu-Dej. Pe mari

Cuvîntarea tovarășului Cuvîntarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej N. S. Hrușciov

Scumpe tovarășe Hrușciov,
Dragi oaspeți, membri ai delega­

ției sovietice,
Dragi tovarăși cetățeni ai Ca­

pitalei.

Vă rog să-mi îngăduiți să adre­
sez în numele tuturor celor ce 
participă la acest miting, in nume­
le întregului popor, un salut căl­
duros delegației de partid și guver­
namentale sovietice care ne vizitea­
ză țara. (Aplauze puternice, urale).

Pretutindeni pe pămîntul țării 
knoastre, în orașul și regiunea Bucu- 

,>rești, la Iași, Borzești, Hunedoara, 
■T Lupeni, Craiova, Constanța, oamenii 
v muncii au întîmpinat delegația so­

vietică exprimîndu-și sentimentele 
de caldă și sinceră prietenie față de 
poporul sovietic, față de înfăptuirile 
grandioase ale poporului sovietic, 
constructor al comunismului.

Convorbirile pe care le-am avut 
cu delegația de partid și guverna­
mentală sovietică au reflectat preo­
cupările noastre comune : înflorirea 
țărilor noastre, asigurarea unei vieți 
îmbelșugate celor ce muncesc, întă­
rirea continuă a prieteniei dintre 
popoarele noastre și a unității în­
tregului lagăr socialist, triumful 
cauzei comunismului, lupta perse­
verentă pentru promovarea relații­
lor de înțelegere și colaborare cu 
O/ate țările, pentru pace și colabo­
rare între popoare. (Aplauze).

Poporul sovietic, înfăptuind Pro­
gramul adoptat de cel de-al XXII- 
lea Congres al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice asigură, în pro­
cesul făuririi bazei tehnico-materia- 
le a comunismului, o dezvoltare im­
petuoasă a forțelor de producție. Nu­
mai în perioada 1953—1960, volu­
mul producției industriale a cres­
cut cu 109 la sută. Depășirea sim­
țitoare a sarcinilor de plan, deschi­
de perspectiva ca la sfîrșitul septe- 
nalului în 1965, volumul producției 
industriale a Uniunii Sovietice să 
fie de două ori mai mare decît în 
1959. Rezultate mari a înregistrat 
agricultura Uniunii Sovietice, pro­
ducția globală de cereale sporind din 
1953 cu 66 la sută. Noi și importan­
te măsuri au fost luate în ultimul 
timp în vederea unei tot mai depli­
ne satisfaceri a cerințelor mereu 
crescinde de produse agricole.

Succese grandioase ’ au repurtat 
știința și tehnica sovietică, cultura 

f și învățămîntui cunosc un avînt fără 
egal în lume. în ce privește crește­
rea nivelului de trai al maselor, în
Uniunea Sovietică s-a realizat cea 
mai scurtă zi de muncă din lume, 
se alesă fonduri imense pentru sa­

pancarte sînt înscrise, în limbile 
rusă și romină, lozincile: „Slavă 
gloriosului popor sovietic construc­
tor al comunismului", „Să înfloreas­
că în veci prietenia romîno-sovieti­
că", „Trăiască unitatea indestructibi­
lă a lagărului socialist sub steagul 
invincibil al marxism-leninismului", 
„Trăiască pacea, prietenia și cola­
borarea între popoare".

Sportivi în tricouri roșii așezați în 
tribune alcătuiesc inițialele uriașe 
R.P.R.—U.R.S.S.

In tribuna oficială sînt prezenți 
membri ai C.C. al P.M.R., ai Consi­
liului de Stat și ai guvernului, con­
ducători ai instituțiilor centrale, or­
ganizațiilor obștești, ai organelor 
locale de partid și de stat, acade­
micieni și alți oameni de știință, 
artă și cultură, generali și ofițeri 

tisfacerea tot mai mare a cerințe­
lor social-culturale ale oamenilor 
muncii — făurirea bunăstării po­
porului fiind țelul suprem al poli­
ticii Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice.

Viața de stat a Uniunii Sovietice 
se caracterizează prin continua lăr­
gire și perfecționare a democrației 
socialiste, se desfășoară o activitate 
intensă pentru formarea conștiinței 
comuniste a poporului, pentru dez­
voltarea multilaterală a personali­
tății umane.

Succesele Uniunii Sovietice în 
construcția comunistă sînt rodul 
muncii eroice a poporului sovietic 
care aplică cu fermitate linia leni­
nistă a P.C.U.S.

Spiritul creator, slujirea devotată 
a intereselor poporului și a cauzei 
comunismului în întreaga lume — 
aceasta caracterizează activitatea 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice, a Comitetului său Central 
în frunte cu încercatul conducător 
al poporului sovietic, fruntaș emi­
nent al mișcării comuniste interna- 

(Continuare în pag. a 2-a)

Cdtre redacțiile ziarelor 
„Scînteia" și „Romînia libera"

In timpul vizitei în Republica 
Populară Romînă a delegației de 
partid și guvernamentale sovie­
tice pe adresa noastră a sosit 
un mare număr de scrisori și 
telegrame din partea colective­
lor a numeroase întreprinderi, 
instituții, gospodării de stat și 
gospodării agricole colective, in­
stituții de învățămînt, organi­
zații obștești și diferiți cetățeni 
romîni. In aceste scrisori și tele­
grame oamenii muncii din Romî­
nia salută din toată inima so­
sirea delegației sovietice și feli­
cită fierbinte poporul sovietic 
pentru succesele în construirea 
comunismului. Mulți își exprimă 
dorința ca delegația să viziteze 
diferite orașe și sate, să vină în 

N. HRUȘCIOV, V. GRIȘIN, V. KUZNEȚOV, 
D. KUNAEV, I. ANDROPOV, I. BODIUL, M. SI- 
NIȚA, R. ELDAROVA, E. AFANASENKO.

1. JEGALIN
24 Iunie 1982

superiori ai forțelor noastre armate, 
precum și ziariști romîni și străini.

Sînt de față șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați in R. P. Ro­
mînă.

Ora 16,30. Sosesc tovarășul N. S. 
Hrușciov și ceilalți membri ai dele­
gației sovietice, împreună cu tova­
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe Apos­
tol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, 
Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, 
Alexandru Drăghici, Alexandru 
Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voi- 
tec, Mihai Dalea, Alexandru 
Bîrlădeanu. Zecile de mii de partici- 
panți la miting — muncitori, ingineri 
și tehnicieni din fabricile și uzinele 
bucureștene, constructori, intelec­

Dragă tovarășe Gheorghiu-Dej!
Dragă tovarășe Maurer 1 
Dragi tovarăși și prieteni I 
Delegația noastră a așteptat cu 

o deosebită plăcere Intîlnirea cu 
oamenii muncii din glorioasa Capi­
tală a Republicii Populare Romîne, 
orașul București. Se știe doar că 
o capitală poate fi socotită inima 
unei țări. De ea depinde intr-o 
mare măsură ritmul vieții întregului 
stat. Ne-a fost plăcut să constatăm 
că inima Romînlei populare funcțio­
nează bine, este o inimă tinără șl 
viguroasă. Ea asigură circulația 
sănătoasă a sîngelui în organismul 
economic și de stat al țării dv. 
Oamenii muncii din București se 
dovedesc demni de cinstea care 
le-a revenit, el se află în primele 
rinduri ale constructorilor socia­
lismului.

în numele delegației de partid și 
guvernamentale sovietice salut din 
inimă pe oamenii muncii din Capi­
tala Republicii Populare Romine. 
(Aplauze prelungite).

Permiteți-mi ca, în numele Co- 

întreprinderi, gospodării agricole 
colective și gospodării de stat, 
instituții de învățămînt și fami­
lii. Regretăm sincer că nu avem 
posibilitatea de a satisface aces­
te rugăminți și dorinți.

Delegația de partid și guver­
namentală a Uniunii Sovietice 
exprimă mulțumiri cordiale tu­
turor colectivelor de oameni ai 
muncii și tovarășilor care au 
trimis pe adresa ei scrisori și te­
legrame și le urează lor, ca și 
întregului popor romîn frate, noi 
succese în desăvîrșirea construe, 
ției socialismului în Republica 
Populară Romînă, în lupta pen­
tru întărirea comunității țărilor 
socialiste și a păcii în lumea în­
treagă. 

tuali, studenți — îi întîmpină cu 
urale și ovații îndelungate.

Peste întregul stadion domnește 
aceeași atmosferă de puternic entu­
ziasm cu care au fost primiți oas­
peții sovietici pretutindeni în cursul 
vizitei lor în țara noastră.

Se intonează imnurile de stat ale 
Uniunii Sovietice și R.P. Romîne.

Mitingul este deschis de tovarășul 
Florian Dănălache, membru al C.C. 
al P.M.R., prim-secretar ăl Comite­
tului orășenesc București al P.M.R.

Rostesc cuvîntări de salut tova­
rășii : Antonache Hristache, maistru 
forjor la Uzinele „23 August", Li­
liana Ionescu, studentă la Univer­
sitatea din București, Athanase Joja,

(Continuare în pag. a 2-a)

mitetului Central al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice, al gu­
vernului sovietic și al întregului 
popor sovietic să vă transmit dv., 
șl prin dv. întregului popor romîn, 
un fierbinte salut frățesc șl să vă 
urez din tot sufletul noi realizări 
In construirea socialismului, mari 
succese In muncă și în viață. 
(Aplauze).

în timpul vizitei In țara dv. dele­
gația noastră s-a convins încă o 
dată cit de mare este simpatia șl 
dragostea poporului romîn pentru 
Uniunea Sovietică. E greu să ex­
primi în cuvinte mulțumirile noa­
stre pentru cordialitatea și căldura 
cu care sînt întîmplnați solii po­
porului sovietic pe pămîntul romî- 
nesc. Intîlnirile noastre constituie 
o admirabilă dovadă a frăției po­
poarelor noastre, a forței și tăriei 
de nezdruncinat a prieteniei romîno- 
sovietice.

Prietenia noastră este luminată 
de razele nepieritoare ale marxism- 
leninismului, ea se sprijină pe temelia 
de granit a principiilor internațio­
nalismului socialist, a comunității 
țelurilor și intereselor noastre. A- 
ceasta este o chezășie sigură a fap­
tului că unitatea frățească a po­
poarelor sovietic și romîn se va în­
tări și de acum înainte. (Aplauze, 
urale).

Delegația noastră a avut posibili­
tatea să cunoască viața poporului 
romîn și succesele lui remarcabile 
în construirea societății socialiste. 
Dacă e să exprimăm lapidar impre­
sia care ne-o lasă călătoria prin 
țara dv., putem spune că Republica 
Populară Romină este un mare 
șantier socialist. Sufletul acestui 
șantier sint comuniștii romîni, 
sub a căror conducere poporul re­
purtează victorii strălucite în con­
strucția socialistă.

Romînia burghezo-moșierească a 
fost o țară săracă. Rominii înșiși 
spuneau cu amărăciune că țara lor 
poate fi asemuită cu un cal ce cară 
ovăz, dar nu știe ce gust are ovă­
zul. Orînduirea capitalistă con­
damna Rominia Ia stagnare și îna­
poiere. Monopoliștii occidentali pri-

(Continuare în pag. a 3-a)

Semnarea Comunicatului 
cu privire la vizita de prietenie făcută in R. P. Romină 

de către delegația de partid și guvernamentală a Uniunii Sovietice
La 24 iunie, la Palatul R. P. Romîne, a avut loc 

semnarea Comunicatului cu privire la vizita de prie­
tenie făcută în R. P. Romînă de către delegația de 
partid și guvernamentală a Uniunii Sovietice.

Comunicatul a fost semnat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., pre­
ședintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne, și de 
tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

La semnarea Comunicatului, au fost de față :
Din partea romînă, tovarășii: Ion Gheorghe Maurer, 

Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Ni­
colae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, 
Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Alexan­
dru Bîrlădeanu, Gheorghe Gaston Marin, membru al 
C.C. al P.M.R., președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor 
Externe, Nicolae Guină, membru al C.C. al P.M.R., 
ambasadorul R. P. Romîne la Moscova, membri ai C.C. 
al P.M.R., miniștri.

Din partea sovietică, membrii delegației de partid 
și guvernamentale a Uniunii Sovietice, tovarășii: V. V. 
Grișin, membru supleant al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindica- |

telor, V. V. Kuznețov, membru al C.C. al P.C.U.S., prim 
locțiitor al ministrului Afacerilor Externe, D. A. Ku­
naev, membru al C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Comunist din Ka- 
zahstan, I. V. Andropov, membru al C.C. al P.C.U.S.» 
șef de secție Ia C.C. al P.C.U.S., I. I. Bodiul, membru 
al C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist din R.S.S. Moldovenească» 
M. S. Sinița, membru al C.C. al P.C.U.S., prim-secre­
tar al Comitetului Regional Odesa al Partidului Co­
munist din Ucraina, R. A. Eldarova, președintele Pre­
zidiului Sovietului Suprem al R.S.S.A. Daghestan, E. I» 
Afanasenko, membru supleant al C.C. al P.C.U.8., pre­
ședintele Consiliului de conducere al Asociației de 
prietenie sovieto-romîne, ministrul învățămintului al 
R.S.F.S.R., I. K. Jegalin, membru al C.C. al P.C.U.S.» 
ambasadorul Uniunii Sovietice în R. P. Romină, pre­
cum și membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

★
în cursul dimineții de duminică au continuat, lai 

Eforie, convorbirile dintre delegațiile de partid, șl gu­
vernamentale ale R. P. Romîne, condusă de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, și Uniunii Sovietice, con­
dusă de tovarășul N. S. Hrușciov, t

(Agerpres) j

Recepția de la ambasada Uniunii Sovietice
Duminică seara, ambasadorul 

extraordinar și plenipotențiar al 
Uniunii Sovietice la București, I. K. 
Jegalin, a oferit o recepție în clă­
direa ambasadei în cinstea delega­
ției de partid și guvernamentale a 
Uniunii Sovietice.

Au participat membrii delegației 
de partid și guvernamentale sovie­
tice, tovarășii: N. S. Hrușciov, V. V, 
Grișin, V. V. Kuznețov, D. A. Ku­
naev, I. V. Andropov, I. I. Bodiul, 
M. S. Sinița, R. A. Eldarova, E, I. 
Afanasenko.

Au luat parte tovarășii: Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe 

Maurer, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Alexandru Moghioroș, 
Dumitru Coliu, Leonte Răutu, 
Leontin Sălăjan, Ștefan Vo'tec, 
Mihai Dalea, Alexandru Bîrlădeanu, 
Gheorghe Gaston Marin, r reședințele 

Comitetului de Stat al Planificării, 
Corneliu Mănescu, ministrul Afaceri­
lor Externe, Nicolae Guină, ambasa­
dorul R. P. Romîne la Moscova, 
membri ai C.C. al P.M.R., ai Consi­
liului de Stat și ai Guvernului, con­
ducători ai organizațiilor obștești și 

instituțiilor centrale, generali și 
ofițeri superiori, personalități ale 
vieții științifice și culturale, ziariști 
romîni și corespondenți ai presei 
străine.

Au participat, de asemenea, șefi 
ai misiunilor diplomatice acreditați 
la București.

In timpul recepției tovarășii I. K, 
Jegalin, N. S. Hrușciov și Gheorghe 
Gheorghiu-Dej au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-a 
atmosferă deosebit de cordială, prie­
tenească.

(Agerpres) ;
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președintele 'Academiei R. P. Ro­
mine.

Iau apoi cuvîntul tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. 
Hrușciov.

Cuvintările, ascultate cu mare 
atenție, sînt primite cu deosebită în­
suflețire. In repetate rînduri ele 
stnt subliniate de aplauze, ovații și 
urale puternice. Răsună chemări in 
cinstea marii prietenii romîno-sovie­
tice, a gloriosului Partid Comunist 
al Uniunii Sovietice, a Partidului

Cuvîntul tovarășului Florian Dănălache
Salutind delegația de partid ți gu­

vernamentală a Uniunii Sovietice, 
vorbitorul a spus : Locuitorii Capi­
talei au urmărit cu însuflețire fie­
care etapă a vizitei dumneavoastră, 
dragi oaspeți. Pentru noi, această 
vizită va rămine ca un eveniment 
de neuitat — o măreață manifestare 
sub steagul marxism-leninismului și 
a! internaționalismului proletar, ex­
presie vie a marii ți indestructibilei 
noastre prietenii.

In Capitală, ca și in întreaga țară, 
au avut loc in anii puterii populare 
schimbări înnoitoare, care fac viața 
mai frumoasă, mai plină de bucurii.

Cuvîntul tovarășului Hristache Antonache
Tovarășii mei de muncă de la Uzi­

nele „23 August”, oamenii muncii din 
București, a spus vorbitorul, salută 
pe solii poporului frate sovietic, cu 
aceleași sentimente de adincă ți sin­
ceră prietenie cu care ați fost întîm- 
pinați pretutindeni in țara noastră.

Muncitorii din uzina noastră, ase­
meni tuturor oamenilor muncii din 
țară, urmăresc cu însuflețire succe­
sele pe care ie obține Uniunea So­
vietică în dezvoltarea economiei, 
culturii, științei și tehnicii. Aceste 
biruinți au o uriașă importanță in­
ternațională : ele contribuie la spo­
rirea forței și prestigiului lagărului 
socialist, la victoria socialismului în 
întrecerea economică cu capitalismul, 
la întărirea forțelor care apără pacea 
și securitatea mondială, viitorul fe­
ricit al întregii omeniri.

Roadele muncii noastre călăuzite

Cuvîntul tovarășei Liliana Ionescu
Aducînd oaspeților dragi salutul 

tineretului din Capitală, vorbitoarea 
a spus : Noi, tinerti. nutrim senti­
mente de adincă și sinceră prietenie 
față de Uniunea Sovietică, față de 
harnicul său popor constructor ăl 
comunismului, față de tineretul so­
vietic. Așa ne-a educat partidul 
nostru, poporul nostru.

Ați vizitat, dragi oaspeți, orașe și 
sate, ați străbătut sute și sute de 
kilometri pe pămîntul Romîniei so­
cialiste. Poporul nostru v-a întîmpi- 
nat eu brațele pline de florile mereu 
proaspete ale prieteniei. Așa vă în- 
tîmpină ți tineretul Capitalei, bucu­
ros să vă infățișeze, cu inima des­
chisă, viața fericită pe care o tră­
iește sub soarele socialismului vic­
torios.

Socialismul a descătușat energiile 
maselor largi ale poporului șl a des­
chis tineretului un drum larg spre 
muncă și Învățătură, spre Împlini­
rea celor mal Înalte aspirații ale 
sale. Partidul Muncitoresc Romin 
ne-a dat nouă, tineretului, idealul 
măreț al comunismului. Acest ideal 
Însuflețește munca de fiecare zi a 
celor 470.000 de tineri muncitori, en­

Cuvîntul tovarășului Athanase Joja
In numele oamenilor de știință și 

cultură din Republica Populară Ro­
mînă, vorbitorul a salutat delegația 
de partid și guvernamentală a Uniu­
nii 8ovietlce, pe încercatul luptător 
pentru cauza comunismului ți a pă­
cii, pe primul secretar al gloriosu­
lui Partid Comunist ai Uniunii So­
vietice, președintele Consiliului de 
Miniștri, Nikita Sergheevici Hruș­
ciov.

Să-mi fie îngăduit în această zi 
luminoasă să evoc o amintire a că­
rei emoție stăruie In inimile oame­
nilor de pretutindeni. Zborul pro­
meteic al lui Iuri Gagarin m-a sur­
prins la Moscova și am avut astfel 
bucuria să particip la primirea 
triumfală pe care poporul sovietic 
a făcut-o eroului cosmonaut. Pentru 
prima dată în istorie, omul sovietic 
a deschis drumul Cosmosului infi­
nit, inaccesibil pînă atunci. Am trăit 
in acele clipe unice sentimentul de 
nețărmurită mîndrie că acest act te­
merar, ccnsemnînd un uriaș pas 
Înainte in cunoașterea universului, a 
fost rodul muncii înaripate a mili­
oanelor de constructori ai comunis­
mului, al științei ți tehnicii sovie­
tice pătrunse de cele mai înalte 
idealuri ale umanității și puse în 
țșlujba cauzei nobile a păcii.

Muncitoresc Romîn, conducătorul 
iubit al poporului nostru, pentru 
pace și prietenie între popoare. Zeci 
de mii de glasuri scandează: 
„R.P.R. — U.R.S.S."; „P.M.R. —
P.C.U.S.".

In aplauzele entuziaste ale parti- 
eipanților, tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov tși 
string călduros mîinile.

Mină în mină, tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Nikita Sergheevici 
Hrușciov, și Ion Gheorghe Maurer 
răspund cordial aclamațiilor mulți­
mii, care se prelungesc minute 
în șir.

Din anul 1948 ți pină in prezent, in 
București, s-au construit 42 de În­
treprinderi ți uzine noi, iar peste 
140 au fost dezvoltate ți reutilate. O 
cincime din producția industrială a 
țării este dată de întreprinderile 
bucureștene. Faptul că în prezent 
industria orașului nostru produce cu 
peste 20 la sută mal mult decit în­
treaga industrie a Romîniei burghe- 
zo-moșlerețti din 1938. arată ce mari 
transformări s-au săvîrșit In orațul 
nostru. înfăptuirea obiectivelor sta­
bilite de cel de a) III-lea Congres 
al partidului va face ca producția 
industrială să fie in 1985 de peste 
două ori mai mare decit in 1959.

de partid se văd la noi oriunde îți 
îndrepți privirea. In uzina „23 Au­
gust", ca ți in celelalte întreprinderi 
bucureștene, productivitatea muncii 
crește, iar calitatea produselor con­
stituie principalul criteriu al între­
cerilor socialiste la care participă cu 
elan marea masă a muncitorilor, in­
ginerilor și tehnicienilor.

Desigur că nu putem realiza peste 
noapte toate cite le dorim. Dar așa 
cum astăzi trăim ți muncim mai 
bine ca ieri, tot așa putem spune că 
mîine rodul muncii noastre va fi mai 
bogat, că vom trăi mai bine decît 
astăzi. Acum, cînd poporul nostru se 
află In toiul muncii pentru înfăptui­
rea planului de șase ani, afirnV cu 
toată încrederea că muncitorii uzinei 
„23 August", colectivele celorlalte 
întreprinderi bucureștene îți vor în­

tuziaști participant la Întrecerea 
socialistă, a celor 30.000 de tineri 
Inovatori și raționalizatori, a milioa­
nelor de tineri care lucrează pe o- 
goare pentru înflorirea continuă a 
agriculturii socialiste. El Înaripează 
gindurile, sporește setea de cultură 
a celor tineri, care în școli și facul­
tăți, se pregătesc pentru muncă și 
viață la nivelul marilor cerințe ale 
epocii noastre.

Tineretul studios are fericirea să 
învețe în condiții pe care nu le-a 
avut nici o altă tînără generație dtn 
întreaga istorie a patriei. La noi, 
numai în orațul București, studiază 
în prezent in instituții superioare 
de învățămînt 40 de mii de 
studenți, adică o dată ți jumă­
tate mai mulți decît învățau 
in întreaga (ară In 1938. In întregul 
învățămînt nu există taxe țcolare, 
peste 65 la sută dtn studenți primesc 
burse de la stat. Pentru noi nu există 
îndatorire mai nobilă decît aceea 
de a răspunde prin muncă ți învă­
țătură grijii cu care partidul, clasa 
muncitoare, întregul popor ne în­
conjoară clipă de clipă.

Tînăra generație de la noi dorește

Oamenii de știință și cultnră din 
țara noastră, însuflețiți de ideile 
mărețe ale socialismului, văd me­
nirea lor principală In slujirea cu 
devotament a intereselor poporului 
muncitor, făuritor al vieții sale noi, 
fericite. Orinduirea socialistă a eli­
berat știința și cultura de sub do­
minația umilitoare ți meschină a ca­
pitalului, de sub influențele ideolo­
giei burgheze, deschizindu-le pentru 
întîia oară căi largi de dezvoltare 
ți afirmare. Intelectualii, aparți- 
nînd tuturor generațiilor, se bucură 
de atenția permanentă și grija caldă 
a Partidului Muncitoresc Romin, în 
frunte cu Comitetul său Central și 
cu fiul său iubit, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. încă din primii ani 
ai eliberării, cei mai valoroși repre­
zentanți ai științei ți culturii, pă­
trunși de sentimente patriotice, de 
ură împotriva fascismului și reac- 
țiunii, au răspuns chemării comu­
niștilor și s-au alăturat luptei ma­
selor populare, pentru progres so­
cial, pentru dezvoltarea impetuoasă 
a culturii. Ei constituie astăzi un a- 
jutor de nădejde al Partidului in 
grandioasa operă de desăvtrșire a 
construcției socialismului in patria 
noastră.

Niciodată în trecut, oamenii de

Marele miting a constituit o pu­
ternică manifestare a legături­
lor de prietenie de nezdruncinat ce 
unesc Republica Populară Romînă 
și Uniunea Sovietică, partidele 
marxist-leniniste și popoarele celor 
două țări în lupta comună pentru 
triumful socialismului și comunismu­
lui, pentru apărarea păcii.

★

întreaga desfășurare a mitingului 
a fost transmisă prin posturile noas­
tre de radio și televiziune.

O dată cu industria, se dezvoltă în­
treaga viață soclal-culturală a ora­
șului. Numai în primii doi ani ai 
planului de fi ani, s-au construit în 
Capitală aproape 23 de mii de apar­
tamente, iar pînă în 1965 vor fi 
date în folosință alte 70 de mii. , 
Mari succese s-au obținut in dome- , 
niul științei ți culturii.

Eforturile noastre sint mereu In- ' 
dreptate spre noi realizări. Călăuziți 
de partid, oamenii muncii din Bticu- 
rețti vor face totul pentru ca ora­
șul lor drag să înflorească, să pros­
pere, să trăiască din plin viața unei 
capitale demne de epoca măreață a 
socialismului biruitor.

deplini cu cinste sarcinile stabilite 
de cel de-al treilea Congres al parti­
dului, punîndu-și toate forțele, În­
treaga capacitate creatoare în slujba 
dezvoltării economiei naționale, a 
propășirii patriei socialiste. Această 
neclintită încredere în viitorul lumi­
nos spre care ne călăuzește Partidul, 
Comitetul său Central, în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
însuflețește întreaga noastră activi­
tate.

In numele tovarășilor mei munci­
tori din Uzinele „23 August", a spus 
vorbitorul în încheiere, vă rog să 
transmiteți muncitorilor sovietici, în­
tregului popor sovietic, prietenul 
nostru apropiat și de nădejde, urări 
de noi succese în munca ți lupta 
pentru construirea comunismului, 
pentru apărarea păcii in lume.

sincer pacea, este vital interesată In 
eliminarea primejdiei războiului. 
Noi sprijinim cu înflăcărare, îm­
preună cu întregul popor, eforturile 
guvernului sovietic, ale guvernului 
țării noastre, ale celorlalte țări so­
cialiste îndreptate spre făurirea tjnei 
lumi fără arme ți fără războaie, în 
care popoarele să trăiască în deplină 
înțelegere.

Tineretul din Capitală urmărește 
cu multă simpatie munca avîntată 
a tineretului sovietic pe șantierele 
construcției comuniste. Îndeplinind 
porunca leninistă de a cuceri cele 
mai înalte culmi ale științei ți cul­
turii, tineretul sovietic muncește cu 
entuziasm pentru a face să rodească 
pămînturile Kazahstanului, pentru 
a transforma Siberia într-o grădină 
înfloritoare, pentru a înălța pe în­
treg cuprinsul patriei sale noi fur­
nale ți centrale electrice, noi fabrici 
ți edificii culturale. Vă rugăm, to- 
varățe Hruțciov, să transmiteți com- 
somoliștilor, întregului tineret sovie­
tic, salutul nostru fierbinte ți ura­
rea sinceră de noi victorii în mă­
reața operă de construcție desfășu­
rată a comunismului.

știință și cultură nu au avut con­
diții atît de prielnice pentru desfă­
șurarea unei activități multilaterale 
și rodnice ca în zilele noastre. Nu 
e de mirare, astfel, că savanții, in­
ginerii și tehnicienii, creatorii din 
domeniul literaturii ți artei au ob­
ținut succese de seamă in făurirea 
culturii noastre socialiste, în ridica­
rea științei ți tehnicii pe culmi tot 
mai înalte cu care se mîndrețte în­
tregul popor ți care se bucură de 
un binemeritat prestigiu ți peste ho­
tare. Ei aduc o contribuție prețioa­
să la înflorirea continuă a indus­
triei și agriculturii noastre socialis­
te, la formarea ți dezvoltarea con­
științei socialiste a oamenilor 
muncii.

Ca și in toate celelalte domenii 
de activitate, colaborarea pe tărîmul 
științei și culturii dintre țara noas­
tră și Uniunea Sovietică s-a întărit 
an de an, cu rezultate deosebit de 
rodnice care ne umplu inimile de 
îndreptățită bucurie.

Rugăm pe oaspeții noștri dragi, în 
frunte cu tovarășul Hrușciov, să 
transmită poporului sovietic și oa­
menilor săi de știință ți cultură me­
sajul prieteniei noastre frățești, prie­
tenie care leagă în veci poporul 
nostru de marele popor sovietic.

(Urmare din pag. 1)

ționaie, al luptei pentru pace, to­
varășul Hrușciov. (Aplauze, urale).

Datorită succeselor dobîndite în 
construirea noii societăți de Uniu­
nea Sovietică, de celelalte țări so­
cialiste, ideile marxism-leninismului 
exercită pretutindeni o influență 
din ce în ce mai mare. Exemplul 
construirii societății comuniste in 
UR.S.S. arată tuturor popoarelor 
calea spre comunism, spre lumea 
de mîine — lumea păcii și a mun­
cii, a libertății și egalității, a fră­
ției și fericirii tuturor popoarelor !

Tovarăși,

Poporul romîn muncește cu în­
suflețire pentru realizarea mărețu­
lui program trasat de Congresul al 
III-lea al Partidului Muncitoresc 
Romîn. programul înfloririi patriei, 
al desăvirșirii construcției socialiste. 
Ne amintim că tovarășul Hrușciov, 
participînd la Congres, spunea că 
cifrele Directivelor planului pentru 
șase ani sună ca o simfonie. 
Acum s-ar putea spune că acordu­
rile acestei simfonii răsună din 
plin in țara noastră. Economia 
se dezvoltă armonios, multilate­
ral. pe o linie continuu ascendentă, 
fără opriri și fără salturi. Cresc ne­
contenit forțele de producție ale 
țării, partidul nostru concentrînd 
principalele eforturi ale poporului 
spre crearea ți dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale a socialismului, 
prin aplicarea consecventă a poli­
ticii de industrializare socialistă, de 
dezvoltare a industriei grele, a con­
strucției de mașini. Este de subli­
niat că în primii doi ani ai șese- 
nalului ritmul mediu de creștere a 
industriei a fost de peste lfi la sută. 
In primele 5 luni ale acestui an a 
avut loc o creștere de peste 14 la 
sută față de realizările perioadei 
corespunzătoare a anului trecut.

O preocupare de bază a partidu­
lui nostru o constituie promovarea 
progresului tehnic, prin utilarea 
economiei naționale cu cele mai mo­
derne și perfecționate mijloace de 
producție. Pentru oamenii muncii 
din țara noastră este limpede că 
asigurarea unei temelii trainice pen­
tru ridicarea nivelului de trai este 
posibilă numai printr-o înaltă pro­
ductivitate a muncii, perfecționarea 
continuă a organizării producției și 
ridicarea calificării profesionale, 
prin eforturi permanente de a în­
zestra economia națională cu mij­
loace tehnice la nivelul realizărilor 
mondiale.

în ce privește agricultura s-au 
obținut rezultate încurajatoare. Pro­
ducția totală de cereale a depășit în 
anul 1961, cu 2,6 milioane tone me­
dia anilor 1934—1938. țeptelul a în­
registrat o creștere continuă, fiind 
cu mult superior efectivului de a- 
nimale din perioada antebelică. A- 
cum, după încheierea colectivizării, 
s-au deschis noi și mari posibilități 
pentru creșterea producției șl pro­
ductivității muncii în toate sectoa­
rele agriculturii. In fața noas- 
stră stă sarcina consolidării econo­
mice șl organizatorice a gospodă­
riilor colective, ridicarea considera­
bilă a producției agricole vegetale 
și animale, în interesul țărănimii 
colectiviste ți al tuturor celor ce 
muncesc.

Unii vizitatori din Occident, ma- 
nifestindu-și surprinderea față de 
rezultatele obținute în dezvoltarea 
țării, In ridicarea sistematică a ni­
velului de trai al poporului, atri­
buie aceste rezultate doar resur­
selor naturale existente In (ara 
noastră. Se țtie însă foarte bine că 
aceleațl resurse naturale au exis­
tat ți în trecut, pe timpul stăpinirii 
burghezo-moșierești ți al infcudării 
țării de către statele imperialiste, 
dar pe timpurile acelea poporul ro­
min trăia în cea mai cumplită mi­
zerie, iar țara noastră era una din 
cele mai înapoiate din Europa. Re­
zultatele sint dobindlte prin muncă

Părticipanții la miting ovaționează îndelung

Cuvîntarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu ■Dej

entuziastă, prin eforturile de zi cu 
zi ale întregului popor, care vede, 
pe drept cuvînt, în politica partidu­
lui nostru, propria sa politică. 
(Aplauze prelungite).

Cinste eroicei noastre clase mun­
citoare, țărănimii colectiviste, inte­
lectualității, care muncesc cu abne­
gație pentru îndeplinirea planului 
de șase ani, pentru desăvîrșirea con­
strucției socialiste, pentru bunăsta­
rea poporului nostru I (Aplauze, 
urale).

Rezultatele obținute în dezvolta­
rea țării noastre sînt inseparabil le­
gate de avantajele relațiilor de co­
laborare și întrajutorare tovărășeas­
că din cadrul lagărului socialist și, 
în mod deosebit, de marele sprijin 
pe care Uniunea Sovietică îl acor­
dă țării noastre, ca și celorlalte țări 
socialiste.

Mă folosesc de acest prilej pentru 
a mulțumi încă o dată Partidului 
Comunist, guvernului și poporului 
sovietic, pentru acest sprijin frățesc. 
(Aplauze, urale).

Relațiile de colaborare dintre ță­
rile lagărului socialist, continua per­
fecționare a cooperării și diviziunii 
internaționale socialiste a muncii 
constituie un factor de seamă în 
dezvoltarea lor economică. Acestui 
scop îl servesc hotărîrile adoptate 
la recenta Consfătuire a reprezen­
tanților partidelor comuniste ți 
muncitorești din țările membre ale 
C.A.E.R.

Adincirea colaborării prin coordo­
narea planurilor economice, prin 
specializarea și cooperarea în pro­
ducție permite dezvoltarea mai ra­
pidă a economiei fiecărei țări ți a 
economiei comunității socialiste în 
ansamblu, grăbind victoria socialis­
mului în întrecerea pașnică cu ca­
pitalismul.

Partidul Muncitoresc Romîn con­
sideră ca o înaltă îndatorire in­
ternationalist! de a contribui la 
întărirea continuă a coeziunii lagă­
rului socialist, a unității mișcării 
comuniste, la aplicarea liniei elabo­
rate în comun de partidele frățești, 
la Consfătuirile de la Moscova din 
1957 și I960, la apărarea cu fideli­
tate a marxism-leninismului. (Aplau­
ze îndelungi).

Comunicatul comun semnat astăzi 
între delegațiile de partid șl de stat 
romînă și sovietică consfințește din 
nou deplina unitate de vederi care a 
existat întotdeauna între partidele și 
guvernele noastre în problemele dez­
voltării relațiilor Intre Republica 
Populară Romînă șl Uniunea Sovie­
tică, ale mișcării comuniste mon­
diale ți vieții politice internaționale.

Comunicatul comun este un do­
cument al dezvoltării necontenite a 
prieteniei frățești romîno-sovietice 
și a coeziunii lagărului socialist, în 
interesul cauzei socialismului șl 
păcii. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Multe probleme se pun în zilele 
noastre în fața popoarelor, dar nici 
una dintre ele nu este atit de ar­
zătoare ca problema păcii. Preîntîm- 
pinarea unui nou război mondial 
este o problemă de viață, problema 
salvării omenirii de distrugerile 
unui război termonuclear.

Țările lagărului socialist, apărind 
interesele fundamentale ale tuturor 
popoarelor, se află în fruntea gigan­
ticei bătălii pentru a asigura pacea, 
liniștea, munca oamenilor de pe toa­
te continentele.

Merite imense ți-a cucerit în fața 
popoarelor Uniunea Sovietică prin 
perseverența cu care promovează 
politica leninistă de coexistență paș­
nică, prin fermitatea ți principiali­
tatea cu care demască uneltirile 
cercurilor agresive, prin aportul ho- 
tăritor pe care îl aduce la cauza 
păcii în lume. (Aplauze puternice).

Țările socialiste, manifestînd o 
profundă grijă șl răspundere pentru 
destinele omenirii, acordă cea mai 
mare atenție problemei dezarmării 

generale și totale, ca sarcină cu 
caracter de neîntîrziat a zilelor 
noastre.

Conferința de la Geneva a arătat 
încă o dată tenacitatea cu care ță­
rile socialiste depun eforturi pentru 
rezolvarea acestei probleme-chete. 
Rezultatele de pină acum ale con­
ferinței sint departe de a fi satisfă­
cătoare ; după mai bine de 3 luni 
de discuții nu este definitivat nici 
măcar preambulul tratatului care 
cuprinde principiile generale. Dacă 
lucrurile vor continua într-un ase­
menea ritm, capitolele de sfîrșit ale 
tratatului ar ajunge în discuția ne­
poților actualilor participant! la tra­
tative !

Răspunderea acestei situații revine 
cercurilor guvernamentale din Occi­
dent. Reprezentanții acestora au 
rostit multe cuvîntări în care s-au 
declarat în favoarea dezarmării. Dar 
in practică ei s-au pronunțat siste­
matic Împotriva propunerilor con­
crete, realizabile și eficace prezen­
tate de Uniunea Sovietică și spriji­
nite de țările socialiste și de alte 
state, propuneri care arată calea si­
gură spre Înfăptuirea dezarmării 
sub un strict control internațional.

După cum vă este cunoscut, în 
timp ce la Geneva se duceau trata­
tivele pentru dezarmare, Statele 
Unite ale Americii efectuau în se­
rie, in zona Oceanului Pacific, ex­
periențele cu arme atomice. Mai 
mult, ele au încercat in două rîn­
duri să efectueze explozii atomice 
în spațiul cosmic și trebuie spus 
că numai datorită defecțiunilor ra­
chetelor americane n-au avut loc 
aceste explozii cu consecințe grave 
pentru condițiile de viață de pe 
planeta noastră.

Linia celor mai agresive cercuri 
ale reacțiunii imperialiste, care nu 
vor să renunțe Ia folosirea războiu­
lui ca instrument al politicii, le-a 
adus acestora și Ie va aduce și în 
viitor mari infringed politice și 
morale. Reprezentanții țărilor so­
cialiste au arătat nu o dată că poli­
tica noastră de pace nu izvorăște 
din teamă sau slăbiciune. Lagărul 
țărilor socialiste dispune de tot ce 
este necesar pentru a da riposta cu­
venită oricărui agresor, pentru a 
apăra independența și suveranitatea 
noastră, viața luminoasă care Înflo­
rește în țările noastre sub cerul li­
bertății ! (Aplauze îndelungi).

Menținîndu-și trează vigilența 
față de acțiunile potrivnice păcii 
ale cercurilor agresive, țările socia­
liste militează pentru soluționarea 
prin tratative constructive a pro­
blemelor litigioase, pentru stingerea 
focarelor de încordare din lume.

De mult este timpul să-și găseas­
că rezolvarea problema lichidării 
rămășițelor celui de-al doilea război 
mondial In Europa, prin încheierea 
unui tratat de pace cu Germania, 
încetarea pe această bază a regimu­
lui de ocupație din Berlinul occiden­
tal ți transformarea acestuia într-un 
oraș liber, demilitarizat.

Ședința Comitetului Politic Con­
sultativ al statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia a precizat 
clar poziția țărilor socialiste: este 
necesar să se continue tratativele 
sovieto-americane, dar aceste trata­
tive nu trebuie tergiversate la in­
finit ; nu ne-am cramponat de ter­
mene fixe, însă dacă se va dovedi 
că puterile occidentale urmăresc în 
continuare tactica tărăgănării pină-n 
pinzele albe, nimeni și nimic nu va 
putea opri țările sooialiste să sem­
neze tratatul de pace cu Republica 
Democrată Germană, în interesul 
întăririi păcii pe continentul nostru 
și în întreaga lume ! (Aplauze pu­
ternice).

întărirea păcii este o operă care 
cere eforturi din partea tuturor sta­
telor. Desigur, marile puteri au și 
mari răspunderi, dar este evident 
că și țările mici au și ele îndato­
rirea să-și aducă propria contribuție 
la destinderea internațională.

De la acest considerent a pornit 

guvernul' romîn, propunînd în 1957 
realizarea unei înțelegeri Intre sta­
tele balcanice, militind continuu 
pentru transformarea Balcanilor în­
tr-o zonă a păcii șl colaborării Din 
păcate, guvernele Greciei ți Turciei 
au manifestat o atitudine negativă 
față de această inițiativă. Aceeași 
poziție au adoptat-o cercurile con­
ducătoare din Grecia șl Turcia șl 
față de propunerea formulată, tn 
numele guvernului sovietic, de to­
varășul Hrușciov, cu privire la 
transformarea Balcanilor și a bazi­
nului Mării Mediterane intr-o zonă 
denuclearizată, lipsită de arma ato­
mică și baze pentru rachete, propu­
nere întărită ulterior de apelul 
U.R.S.S. către marile puteri, pentru 
garantarea In comun a securității și 
independenței țărilor acestei zone. 
Mai mult, în ultimul timp, puterile 
occidentale Împing tot mal departe 
aceste țări pe panta cursei înarmă­
rilor și războiului rece. Se Instalea­
ză baze ale N.A.T.O, pentru rache­
te, cresc cheltuielile militare, au 
loc diferite manevre militare. La 
recenta sesiune a N.A.T.O., liderii 
occidentali au adresat Greciei ți 
Turciei „felicitări" pentru faptul că, 
deși au un nivel de trai dintre cele 
mai scăzute intre țările N.A.T.O., 
se află in fruntea acestora prin 
proporția cheltuielilor militare.

Convins că este în asentimentul 
popoarelor acestei regiuni, guvernul 
Republicii Populare Romine adre­
sează din nou chemarea ca toate 
țările balcanice să-șl unească efor­
turile pentru încheierea unui tratat 
de înțelegere și securitate colectivă 
a acestei regiuni, pentru transfor­
marea Balcanilor Intr-o zonă a păcii, 
fără arme nucleare și rachete, o 
zonă a prieteniei și colaborării, a 
muncii pașnice și prosperității, spre 
binele tuturor popoarelor din acea­
stă parte a lumii! (Aplauze înde­
lungate, urale).

In lumea contemporană forțe 
uriașe activează pentru pace și 
progresul omenirii. Alături de țările 
lagărului socialist, noile state Inde­
pendente din Asia. Africa. America 
Latină, Joacă un rol tot mal activ 
in viața Internațională, aduc con­
tribuții constructive la cauza întă­
ririi păcii.

Asemenea evenimente cum sînt 
Conferința din India pentru proble­
mele luptei împotriva înarmărilor 
nucleare. Adunarea Internațională 
care s-a deschis zilele acestea fn
Ghana sub lozinca „O lume fără 
bombe !" arată că în statele nean­
gajate. In noile țări independente 
crește hotărîrea de luptă pentru o 
lume fără arme, in care să existe 
mai multe fabrici și tractoare, școli 
ți spitale — o lume a progresului 
economic ți cultural al tuturor po­
poarelor.

Crește tot mai puternic avlntul 
mișcării de eliberare. Poporul romîn 
iți manifestă simpatia și solidarita­
tea cu lupta popoarelor pentru inde­
pendența națională, pentru progres 
social.

O uriașă amploare cunoaște miș­
carea mondială pentru pace. Acțiu­
nile de masă în apărarea păcii an­
trenează pături din cele mal largi 
ale populației j în opinia publică 
mondială au loc continue deplasări 
In favoarea politicii de coexistență 
pașnică.

Toate acestea, tovarăși, sînt semne 
ale timpurilor noi, semne ale epo­
cii noastre mărețe, in care sisten 
socialist, forțele păcii exercită 
influență tot mai puternică asup 
evoluției omenirii. Acesta este fi 
torul fundamental care face cu pu­
tință ca marile probleme ale con­
temporaneității gă fie rezolvate po­
trivit intereselor popoarelor. 

Procesul de transformare revolu­
ționară a societății, de înnoire a 
lumii este de neoprit.

Tovarăși,

Oamenii muncii din toate țările 
manifestă dragoste și admirație față 
de eroicul popor sovietic, față de 
gloriosul Partid Comunist al Unitb, 
nil Sovietice, care aproape de șâw< 
decenii ține sus, neabătut, steagul 
marxism-leninismului.

Noi vă rugăm, dragi oaspeți, să 
duceți poporului sovietic mesajul 
de sinceră prietenie al poporului 
romin, să-i transmiteți simțămin­
tele cele mai calde și urările 
noastre pentru cucerirea de noi șl 
strălucite victorii în construirea co­
munismului, in Înfăptuirea Progra­
mului Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice, spre fericirea sa și 
spre binele păcii și comunismului. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Trăiască Partidul Comunist al U- 
niunii Sovietice, Comitetul său 
Central leninist și guvernul Uniunii 
Sovietice, în frunte cu tovarășul 
Hrușciov !

Trăiască prietenia romino-sovie- 
tică!

Trăiască unitatea lagărului socia­
list și a mișcării comuniste interna­
ționale I

Trăiască pacea In lumea întreagă!
(Aplauze furtunoase care se pre­

lungesc minute în șir, ovații puter­
nice, urale).
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domeniul înarmărilor, pentru a 
exercita presiuni asupra popoarelor 
din toate țările șl a le subordona 
dominației lor.

In aceste condiții popoarele țări­
lor socialiste, toți oamenii de bună 
credință de pe pămînt trebuie să 
dea dovadă de cea mai mare vigi­
lență. Sîntem obligați să întărim și 
să perfecționăm în permanență ca­
pacitatea noastră de apărare. Impe­
rialiștii țin seama numai de forță, 
ei nu se călăuzesc după conside­
rente umanitare. De aceea trebuie 
să fim totdeauna puternici pentru 
a-i sili pe imperialiști să țină seama 
de voința popoarelor. (Aplauze).

Pentru milioane și milioane de oa­
meni un război mondial in care s-ar 
folosi arma termonucleară ar deve­
ni o asemenea calamitate cum nu a 
cunoscut încă istoria omenirii. 
Bomba nucleară nu face deosebiri. 
In fața ei toți sînt egali : fie că sînt 
albi, galbeni sau negri, credincioși 
și atei, oameni progresiști sau con­
servatori ; un război nuclear nu va 
cruța pe nimeni. Lupta noastră pen- 
'■ .............. .. ' grija ca a-

se întâmple

liber. Dacă nu vom reuși insă să a- 
jungem la o Înțelegere cu ele, noi 
vom semna tratatul de pace cu Re­
publica Democrată Germană. In fe­
lul acesta se va pune capăt regimu­
lui de ocupație din Berlinul occi­
dental.

Deși problema se pune cît se poa­
te de clar, unele ziare occidenta­
le prezintă lucrurile ca și cum Uniu­
nea Sovietică s-ar fi abătut, chipu­
rile, de la poziția anterioară și poa­
te cădea de acord cu menținerea in 
continuare a situației actuale din 
Germania, situație primejdioasă 
pentru cauza păcii. Asemenea năs­
cociri sînt evident menite să inducă 
in eroare opinia publică mondială.

In legătură cu aceasta aș vrea să 
declar încă o dată că guvernul so­
vietic este pe deplin hotărît, ca și 
pînă acum, să lichideze rămășițele 
celui de al doilea război mondial, 
să normalizeze situația in centrul 
Europei. Sîntem ferm convinși că 
lichidarea regimului de ocupație in 
Berlinul occidental, evacuarea tru­
pelor de ocupație și transformarea 
Berlinului occidental Intr-un oraș 
liber, demilitarizat, reprezintă sin­
gura cale care poate însănătoși si­
tuația și crea condiții favorabile 
și pentru rezolvarea altor probleme 
internaționale. (Aplauze prelungite). 

Din faptul că guvernul sovietic 
manifestă bunăvoință și răbdare în 
tratativele cu puterile occidentale, 
depunind eforturi pentru reglemen­
tarea pașnică cu Germania cu parti­
ciparea lor, nu rezultă cltuși de 
puțin că rezolvarea acestei proble­
me se poate amina la infinit. Men­
ținerea în centrul Europei a unui 
focar al pericolului de război con­
vine numai celor care trag profi­
turi de pe urma pregătirilor de 
război și a încordării existente.

Noi dăm dovadă de răbdare, dar 
dacă puterile occidentale vor con­
tinua și în viitor să folosească în 
mod premeditat tratativele pentru a 
se eschiva de la rezolvarea acestei 
probleme actuale, Uniunea Sovieti­
că, împreună cu țările socialiste și 
cu celelalte state care tși vor mani­
festa dorința, va semna un tratat 
de pace cu Republica Democrată 
Germană, cu toate consecințele care 
decurg de aici. (Aplauze).

Și să nu ne sperie imperialiștii! 
Nici un fel do amenințări nu vor 
reține țările socialiste de la înfăp­
tuirea măsurilor care corespund in­
tereselor vitale ale popoarelor.

în timpurile noastre, cînd există 
puternicul lagăr socialist, cînd 
cresc forțele mișcării de eliberare 
națională șl se lărgesc rîndurile 
partizanilor păcii, politica imperia­
listă de agresiune .și război nu 
promite nimic bun celor care în­
cearcă s-o promoveze. Dacă impe­
rialiștii se vor Încumeta să dezlăn­
țuie un război de cotropire, acea­
sta nu va face decît să grăbească 
pieirea capitalismului. (Aplauze pu- 

• tențU-s)- '
Acțțlo unde clasa muncitoare, oa­

menii muncii iau puterea în miinile 
lor, acolo nu există loc pentru ideo­
logia războiului. Amintiți-vă de 
istoria Balcanilor. Abia nu de mult 
Peninsula Balcanică era numită 
„butoiul de pulbere al Europei". 
Imperialismul a transformat acea­
stă regiune intr-un obiect al unel­
tirilor sale, a ațîțat contradicțiile 
între popoare, le-a asmuțit pe unele 
împotriva altora. In Balcani a fosi 
înnodat nodul cel mai complicat de 
contradicții care oferea imperia­
liștilor posibilitatea să aprindă la 
momentul oportun flacăra războiu­
lui.

In prima jumătate a secolului 
al XX-lea popoarele din Balcani au 
trecut 
toare, 
boaie 
vbcat 
lioane 
distrugerea unor 
și culturale, 
veacurilor.

a forțelor de producție in această 
regiune a fost serios încetinit

Victoria socialismului intr-o serie 
de țări ale Peninsulei BaJeanice a 
schimbat în mod radical situația în 
această regiune a Europei. In pre­
zent aici au luat ființă o serie de 
state socialiste a căror politică 
externă și internă este determinată 
de interesele poporului muncitor, 
iar principiile leniniste de coexis­
tență pașnică a statelor cu sisteme 
social-economice diferite au deve­
nit cele mai importante principii 
ale acestei politici.

De 17 ani există în Balcani state 
socialiste care sînt bastioane ale 
păcii, scut de nădejde în calea a- 
gresoriior. Anii de pace au dat po­
poarelor din țările socialiste posi­
bilitatea să lichideze în răstimpul 
cel. mai scurt- înapoierea economică 
seculară și să ridice țările lor în 
rîndurile statelor înaintate din Eu­
ropa.

Țările socialiste din Peninsula 
Balcanică sint militante active pen- ' 
tru pace nu numai in Balcani, ci și 
în întreaga lume. O contribuție im­
portantă la lupta pentru consoli­
darea păcii o aduce Republica 
Populară Romîpă. Poporul, partidul 
și guvernul ei desfășoară o luptă 
activă pentru preîntâmpinare* unui 
nou război mondial, pentru trans­
formarea Balcanilor intr-o zonă a 
păcii și colaborării internaționale, 
depun eforturi sincere în vederea 
statornicirii și menținerii relațiilor 
de prietenie cu toate statele lumii. 
Exprimînd voința poporului munci­
tor, guvernul Republicii Populare 
Romine militează cu hotărire pentru 
crearea în Balcani și in regiunea 

I Adriaticei a unei
arma atomică.

Aflîndu-ne aici, 
țară, vedem cum
popor romîn, care slnt aspirațiile 
sale. El, ca și toate popoarele so­
cialiste, vrea ca pretutindeni în 
Balcani, nu numai intr-o parte a 
Mării Negre, ci pe toate țărmurile 
sale să existe relații de pace și 
prietenie între state. (Aplauze).

Dragi tovarăși și prieteni!
Trăim într-o vreme minunată 

cînd ideile comunismului, oare au 
cuprins cele mai largi mase popu­
lare, au devenit o uriașă forță ma­
terială. Aceste 
nice, pentru că sint profund juste, 
confirmate prin 
Ele deschid in 
zonturile unei lumi noi.

Viitorul aparține socialismului șl 
comunismului. Socialismul a și deve­
nit un centru de atracție pentru 
toate forțele progresiste, pentru toți 
oamenii de bunăcredință. Orîndu- 
irea noastră aduce oamenilor adevă­
rul unei vieți luminoase, cu adevă­
rat omenești. Iar adevărul, așa cum 
se spune în popor, este mai luminos 
decît 
poate 
nori. 
' Ne 

menii 
strîns 
de luptă încercate, Partidul Munci­
toresc Romîn, Comitetul său Cen­
tral in frunte cu eminentul mili­
tant de partid și de stat, organiza­
tor talentat al maselor, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. (Aplauze 
puternice, prelungite, urale). Parti­
dul Muncitoresc Romîn. traducînd 
ferm in viață învățătura leninistă 
despre legăturile partidului ou ma­
sele, conduce ferm poporul spre vic­
toria deplină a socialismului. (A- 
plauze prelungite. Urale).

Vă dorim din toată inima noi vic­
torii remarcabile pe acest drum 
glorios !

Trăiască 
sovietic și 

Trăiască 
cialismului

referin- 
aceasta 
dovadă 
a pro-

a fost demonstra- 
puternic decît 

cărei comuniști,

veau țara ca pe o anexă a lor agra­
ră și de materii prime.

Socialismul a descătușat forțele 
poporului romîn. Muncitorii și ță­
ranii Romîniei noi au arătat ce sînt 
în stare să realizeze, cum pot să 
schimbe și să înfrumusețeze chipul 
țării lor in care nu există capita­
liști și moșieri. Intr-o perioadă 
scurtă, poporul romin a rezolvat 
sarcini grandioase cum sînt crearea 
industriei grele, reorganizarea so­
cialistă a agriculturii. Astăzi Romî- 
nla este un stat socialist cu o eco- 

y nomie Și cultură avansată, bine 
dezvoltată.

Pînă și presa burgheză recunoaște 
t că economia romină este o econo­

mie deosebit de dinamică și pros­
peră. Am citit aprecierile unui 
ziar american, un ziar care nu 
are nici cea mai mică simpatie 
pentru comunism. El scria, 
du-se la Romînia : „Țara 
prezintă cea mai grăitoare 
a dinamismului național și
greșului economic... Sfidarea la adre­
sa Occidentului nu 
tă de nimeni mai 
de Romînia, ai
urnind țara din punctul mort, au 
ridicat-o la nivelul epocii industria­
le". Este o recunoaștere silită a ad­
versarilor noștri, pe care 
smuls-o munca talentatului 
romin, cele făurite de el în 
țiile socialismului. (Aplauze). 

Ritmul înalt de dezvoltare
nomiei naționale este caracteristic 
pentru toate țările sistemului socia­
list. Viața a arătat că temeiul dez­
voltării impetuoase a țărilor care au 
pășit pe drumul socialismului și al 
comunismului rezidă în primul rînd 
in însuși caracterul orînduirii socia­
liste, în superioritatea relațiilor de 
producție socialiste, care deschid 
orizonturi fără precedent dezvoltării 
producției și asigură ritmul înalt al 
creșterii ei.

Numai victoria socialismului per­
mite crearea unei economii înainta­
te în interesul satisfacerii cît mai 

I depline a cerințelor materiale și 
spirituale ale oamenilor. Comuniștii 
sînt adepți convinși ai industriali­
zării socialiste. Considerăm că 
crearea unei industrii moderne, 
▼oltate, nu poate fi lichidată 
poierea economică, nu se poate 
volta cu succes economia națională 
și, prin urmare, nu pot fi asigurate 
nevoile poporului. Pentru noi in­
dustrializarea nu este un scop în 
sine, producție de mașini de dragul 
mașinilor, cl o cale sigură pentru 
îmbunătățirea vieții oamenilor, un 
mijloo de nădejde pentru asigura­
rea independenței și capacității de 
apărare a țărilor socialiste.

La baza politicii de industrializa­
re socialistă se află grija față de 
om. Aceasta o deosebește în mod 
fundamental de procesul dezvoltării 
industriale care a avut și are loc 
în țările capitaliste, unde automati­
zarea și inovații tehnice, menite 
să ușureze munca omului, se întorc 
tn ultimă instanță împotriva oame­
nilor muncii. Sînt stoarse ultimele 

Â forțe ale oamenilor muncii, ei sînt 
dați afară din fabrici și uzine, în- 

N grdșînd rîndurile armatei de șomeri.
Industrializarea socialistă care se 

desfășoară în țările noastre creează 
o bază bună pentru creșterea bună­
stării oamenilor, pentru dezvoltarea 
tuturor ramurilor economiei națio­
nale. Să luăm, de pildă, agricultura. 
Necesitățile de produse alimentare 
și materii prime agricole sînt astăzi 
atlt de mari Incit numai o mare 
agricultură mecanizată, organizată 
pe baze științifice le poate satisface. 
Poate fi oare creată o asemenea a- 
grlcultură fără o industrie dezvol- 
tată ? Desigur că nu. Baza ma­
terială a socialismului, — scrie 
V. I. Lenln, — poate fi numai 
marea industrie mecanizată, care 
este capabilă să reorganizeze și 
agricultura". Experiența dezvoltării 
Rominiei, Uniunii Sovietice și a ce­
lorlalte țări socialiste arată cit de 
multă dreptate a avut marele 
Lenln.

La începutul acestui an în țara 
dv. s-a încheiat complet colectiviza­
rea agriculturii. Dați-mi voie, scumpi 
prieteni, să vă felicit din tot sufle­
tul cu prilejul acestei mari victorii. 
(Aplauze prelungite. Uralet.

Dar pentru ca gospodăriile colec­
tive să-și desfășoare cu succes acti­
vitatea, să dea țăranilor mai multe 
venituri decît în trecut, cînd ei gos­
podăreau individual, ele trebuie să 
fie înzestrate cu mijloace tehnice 
moderne. Or, numai o industrie bine 

, dezvoltată poate să le furnizeze.
* în trecut am avut de cîteva ori 

prilejnl să vizitez Rominta, am văzut 
întinsele ogoare ale gospodăriilor dv. 
agricole de stat și colective, precum 
și ogoarele pestrițe, îmbucătățite de 
haturi ale țăranilor individuali. Pe

le-a 
popor 

condi-

a eco-

fără 
dez- 
îna- 
dez-

să satisfacă intr-o măsură tot 
mare necesitățile poporului in 
ce privește piinea, carnea, lap- 
untul și alte produse, precum

micile petice de pămint este greu să 
folosești mașinile agricole moderne, 
fără de care nu poate fi mărită pro­
ductivitatea muncii. Haturile de pe 
ogoare despart nu numai cîmpurile, 
ci și pe oameni. In trecut se întîm- 
pla ca din cauza acestor haturi fiul 
să se ridice împotriva tatălui, un 
frate împotriva altuia. Socialismul, 
unindu-i pe țărani m gospodării co­
lective, transformă și psihologia ță­
ranilor, ii apropie de clasa munci­
toare, avangarda societății socialiste. 
Alianța dintre clasa muncitoare șl 
țărănime se întărește, și deci se în­
tărește puterea populară. Aceasta 
este de asemenea o cucerire foar­
te importantă a oamenilor muncii, 
cucerire care ar fi fost imposibilă 
dacă comuniștii nu ar fi promovat 
politica de industrializare a țării.

Partidul Muncitoresc Romîn a re­
zolvat cu pricepere problema trans­
formării socialiste a agriculturii. El 
a reușit să obțină ca în cursul 
acestui proces producția vegetală 
și animală să nu scadă, ei să 
crească. Aceasta constituie un 
mare succes al comuniștilor romîni, 
o frumoasă contribuție a lor la te­
zaurul nostru comun al teoriei și 
practicii construcției socialiste. (A- 
plauze). încheierea colectivizării în 
satul romîn este o mare victorie de 
importanță Istorică. Ea deschide 
mari posibilități pentru dezvoltarea 
continuă a forțelor de producție atît 
în industrie, cît și în agricultură. 
Aceasta înseamnă că oamenii muncii 
romîni vor trăi și mai bine.

Știm din propria noastră expe­
riență că reorganizarea agriculturii 
pe baze socialiste este o problemă 
deosebit de complexă. In noile con­
diții crește și mai mult rolul orga­
nizator și răspunderea partidului 
pentru dezvoltarea agriculturii.

Din an in an vor crește cerințele 
poporului. Agricultura socialistă tre­
buie 
mai 
ceea 
tele,
șl nevoile de materii prime agricole 
ale industriei.

Această sarcină poate fi Îndepli­
nită cu succes dacă marea produeție 
agricolă se va desfășura in condiții­
le unei mai bune folosiri a pămln- 
tuiui, a tehnicii, ale unei mai bune 
organizări și unei înalte producti­
vități a muncii, pentru ca, cheltuin- 
du-se mai puțină muncă și mijloa­
ce, să se obțină o mai mare canti­
tate de produse.

Considerăm că pentru a se atinge 
acest obiectiv trebuie in primul 
rind să fie folosite mai rațional re­
sursele de muncă In gospodăriile co­
lective, să fie folosită pe o scară cît 
mai largă tehnica agricolă. Nu mun­
ca manuală, ci munca mecanizată 
este baza marii producții a gospodă­
riilor agricole colective, deoarece 
numai prin mecanizarea multilate­
rală se poate doblndt o mare pro­
ductivitate a muncii.

Chiar dacă în prima etapă in gospo­
dăriile colective nu sint Încă suficien­
te mașini, chiar și atunci inventarul 
și caii ce există se pot folosi mai 
bine, și se poate realiza o produc­
tivitate mai mare. Și aceasta va fi 
mult mai eficient decît atunci cînd 
țăranii muncesc, spetindu-se cu 
sapa.

Experiența colhozurilor din Uniu­
nea Sovietică a arătat că în condiții­
le folosirii cu pricepere a uneltelor 
simple șt a animalelor de muncă se 
pot obține rezultate bune, de pildă, 
recurgîndu-se la metoda semănatu­
lui culturilor prășitoare în cuiburi 
așezate în pătrat.

La scurt timp după război, cînd 
în colhozurile și sovhozurile Ucrai­
nei nu erau tractoare și alte mașini, 
colhoznicii au semănat porumb după 
metoda cuiburilor așezate in pătrat 
cu semănători manuale pe o supra­
față de peste 2 milioane ha. Era o 
treabă grea, dar ea a permis eco­
nomisirea unui uriaș volum de 
muncă la Întreținerea culturilor, în­
grijirea la timp a acestora eu aju­
torul atelajelor trase de animale și 
obținerea unei recolte bune. în pre­
zent mecanizatorii noștri lucrează 
la culturile prășitoare cu ajutorul 
mijloacelor tehnice moderne, și 
muiți dintre ei au obținut rezultate 
frumoase, un singur 
grijă o suprafață de 
rumb.

Ne putem referi
Republicii Moldovenești. Acolo anul 
trecut colhozurile și sovhozurile au 
semănat porumb pe 889 mii de hec­
tare și au recoltat de pe o suprafa­
ță de 408 mii ha. cultivate pentru 
porumb boabe cite 37 chintale la 
hectar. Multe gospodării au obținut 
o recoltă de porumb boabe la 
hectar de 50 chintale și chiar mal 
mult. Raionul Lipcani, care se Înve­
cinează cu țara dv., a obținut de pe 
întreaga suprafață inaămințată cite 
49 chintale de porumb boabe la ha.,

om avînd in
100 ha. de po-

și la exemplul

raionul Carpininski — cite 48 chin­
tale.

Aceste recolte nu se explică prin 
condiții pedologice și climatice deo­
sebite, ci prin faptul că colhozurile 
și sovhozurile din aceste raioane au 

. _ ___ 1 așe-
ceea ce a permis 
1 ..___ i bine

semănat porumbul în cuiburi 
zate în pătrat, <—- 
ca semănăturile să fie lucrate 
și la timp în două direcții.

Anul acesta oamenii muncii 
Republica Moldovenească luptă 
tru o recoltă de porumb de 
40—50 chintale la hectar pe întreaga 
suprafață de 615 mii de hectare.

Iată unele considerații pe care 
mi-am permis să vi le expun pe 
baza experienței dezvoltării agricul­
turii sovietice.

Acum doi ani, cam in aceeași 
rioadă, am avut fericirea 
fim martori și participanți la 
mare eveniment. Am asistat 
Congresul al Ill-lea al P.MR., care 
a adoptat minunatul plan de desă- 
virșire a construirii socialismului in 
țara dv. Țin minte că, luind cuvîn- 
tul Ia Congres, am spus că planul 
dv. de șase ani este o simfonie. 
Intr-adevăr, perspectivele cuteză­
toare trasate în acest plan răsună 
ca un imn închinat muncii libere, 
însuflețite. Este foarte important 

creezi o muzică bună, dar acea- 
nu este nici pe departe totul, 

cer interpreți buni și un dirijor 
experiență. Aveți interpreți ad­

mirabili : harnicul și talentatul po­
por romîn. Aveți și un dirijor cu 
experiență: Partidul Muncitoresc 
Romin, care îndrumă și organizea­
ză cu pricepere construcția socia­
lismului. De aceea, simfonia dv. 
sună armonios. (Aplauze prelungite. 
Urale).

Este plăcut să vezi că poporul 
romin consideră politica marxist- 
leninistă a partidului său drept po­
litica sa și nu precupețește eforturi 
pentru 
încape 
romîni, 
termen 
că materială 
desăvîrși cu succes construcția so­
cietății socialiste, vor ridica pe o 
nouă culme economia, cultura, ni­
velul de viață în țara lor.

Urăm din toată Inima glorioasei 
clase muncitoare, țărănimii munci­
toare și intelectualității populare, 
noi și mai mari succese in con­
struirea socialismului. (Urale prelun­
gite).

din 
pen- 
cîte

pe- 
să
un 
la

să 
sta 
Se 
cu

traducerea ei in viață. Nu 
indoială că oamenii muncii 
care au fost în stare intr-un 
scurt să creeze baza tehni- 

a socialismului, vor

Dragi tovarășii,

Trăim într-o perioadă cînd coti­
tura Istorică mondială a omenirii 
spre socialism Se desfășoară cu o 
forță fără precedent. Pe arena in­
ternațională se dezvoltă cu succes 
un sistem întreg de țări socialiste, 
in care toți oamenii progresiști iși 
văd speranța, viitorul.

Țările socialiste au acumulat pînă 
acum o bogată experiență în trans­
formarea vieții a sute de milioane 
de oameni, experiența construirii 
socialismului pe soară națională. 
Acum însă țările noastre au ajuns 
nemijlocit la un stadiu în care, ală­
turi de economia națională trebuie 
să se acorde o serioasă atenție 
construirii economiei sistemului 
mondial socialist în ansamblu.

Recent s-a încheiat Consfătuirea 
reprezentanților partidelor comu­
niste și muncitorești ale ță­
rilor membre ale C.A.E.R. Con­
sfătuirea a discutat aceste pro­
bleme. După cum a spus tovarășul 
Gheorghiu-Dej, la această con­
sfătuire s-a vorbit despre necesi­
tatea unei largi coordonări a dez­
voltării economiei țărilor noastre, 
despre diviziunea muncii și specia­
lizare. Hotărîrile Consfătuirii din 
iunie vor avea o uriașă importanță 
pentru dezvoltarea Întregului sistem 
mondial socialist. In ele se pune in 
toată amploarea ei problema folosi­
rii avantajelor socialismului nu nu­
mai în cadrul fiecărei țări, ci și in 
cadrul Întregului sistem mondial 
socialist.

In condițiile contemporane se 
poate organiza in modul cel mai efi­
cient producția numai cu condiția 
introducerii automatizării, a liniilor 
in flux și a altor metode Înaintate, 
care permit să se obțină produse de 
calitate superioară in cantități mari, 
și o mai bună folosire 
muncă și a materiilor 
mai pe această cale se 
za o creștere continuă a 
tății muncii, reducerea 
prețului de cost al produselor, acu­
mularea mai rapidă de fonduri, fără 
de care este imposibil să se reali­
zeze reproducția lărgită. Aceasta va 
permite ca o dată cu lărgirea pro­
ducției de mijloace de producție să 
Se aloce mai multe fonduri pentru 
dezvoltarea agriculturii și satisfa­
cerea nevoilor materiale șl culturale 
crescînde ale popoarelor din țările 
noastre.

Astăzi problema se pune astfel:

numai printr-o cooperare largă a 
industriei țărilor socialiste și in con­
dițiile diviziunii muncii pot fi folo­
site din plin avantajele economiei 
socialiste organizate. Aceasta va 
contribui nu numai la dezvoltarea 
generală a economiei tuturor țări­
lor socialiste, ci și la dezvoltarea 
fiecăreia dintre țările noastre în 
parte.

Diviziunea internațională a mun­
cii și specializarea producției nu nu­
mai că nu prejudiciază dezvoltarea 
industriei țărilor din lagărul socia­
list, ci, dimpotrivă, creează con­
diții optime pentru dezvoltarea fie­
căreia dintre ele. In condițiile divi­
ziunii muncii se poate organiza in 
flux producția de mașini-unelte, 
strunguri, diverse utilaje pe o scară 
mai largă, folosindu-se cele mai 
noi descoperiri ale științei și teh­
nicii. Aceasta va permite fiecărei 
țări să producă nu numai pentru 
satisfacerea necesităților vreunei 
singure țări, ci și ținind seama de 
necesitățile celorlalte țări socialiste. 

O asemenea cooperare este avan­
tajoasă atât pentru țările mari, cit 
și, în special, pentru țările mici, 
care vor avea posibilitatea să parti­
cipe la producția în masă a produ­
selor industriale și să primească din 
alte țări produsele pe oare le vor 
fabrica acestea, conform înțele­
gerii.

Hotărîrile Consfătuirii constituie 
un nou pas important în dezvol­
tarea economiei mondiale socialiste 
ca un complex unic bine coordonat, 
înfăptuirea lor va permite să facem 
ca întrajutorarea țărilor socialiste 
să fie și mai eficientă, ceea ce va 
ridica pe o treaptă superioară rela­
țiile dintre popoarele țărilor socia­
liste.

Țările noastre cresc și se dezvoltă 
in ritm rapid, demonstrtnd superio­
ritatea socialismului față de siste­
mul capitalist, care și-a trăit traiul. 
La Consfătuire s-a vorbit tocmai 
despre folosirea mai eficientă a tu­
turor posibilităților noastre uriașe. 
Puternicul avînt al economiei națio­
nale a țărilor membre ale C.A.E.R. 
ne permite să punem și să rezol­
văm astăzi problemele dezvoltării 
și perfecționării in continuare a for­
melor și metodelor colaborării 
noastre.

Tovarăși,

Situația internațională evoluiază 
favorabil pentru țările noastre. For­
țele păcii șl socialismului continuă 
să se întărească, devin tot măi pu­
ternice. Datorită acestui fapt impe­
rialiștii nu au reușit pînă acum să 
dezlănțuie un nou război mondial. 
Totodată nu putem să nu vedem că 
situația din lume mai rămîne com­
plicată, pericolul de război încă nu 
a fost lichidat, el persistă.

Unii oameni care privesc lucru­
rile cu prea multă seninătate
spune că, intrucit forțele care mi­
litează pentru pace continuă 
erească și de aproape 20 de ani nu 
avem un război mondial, primejdia 
unui conflict mondial poate să nu 
ne mai Îngrijoreze. Dar, a gîndi 
așa ar însemna să prezentăm situa­
ția In mod simplist. Noi, comuniștii, 
nu ne precupețim eforturile pentru 
a arăta necesitatea luptei pentru 
pace, pentru a mobiliza masele 
populare la lupta împotriva pericolu­
lui de război, deoarece imperialiștii 
nu au renunțat la planurile lor de 
dezlănțuire a unui nou război mon­
dial.

Lupta pentru pace capătă în pre­
zent o importanță deosebită datori­
tă faptului că in slujba războiului 
sint puse cele mai noi realizări ale 
științei și tehnicii. Uniunea Sovie­
tică a depus multe eforturi pentru 
preîntîmpinarea pericolului de 
război atunci cînd a fost singura 
țară socialistă. Orice război aduce 
oamenilor muncii uriașe calamități 
și suferințe. Popoarele au încercat 
aceasta pe spinarea lor cînd în 
lume nu au existat bombe atomice 
și cu hidrogen și tehnica rachetelor. 
Dar niciodată în fața omenirii nu a 
apărut un pericol atît de uriaș ca 
acum, în veacul atomului, al elec­
tronicii și al cuceririi Cosmosului.

In aceste condiții singurul lucru 
rezonabil este înfăptuirea politicii 
de coexistență pașnică pe care o 
promovează consecvent țările socia­
liste. Din păcate, în lumea capita­
listă există forțe influente cărora 
nu le este pe plac ideea coexisten­
ței pașnice, a păcii și prieteniei în­
tre popoare. Prin cursa nestăvilită 
a înarmărilor și prin provocări, ele 
amenință viața și bunăstarea a mi 
lioane de oameni de pe globul pă- 
mintesc.

O manifestare grăitoare a acestei 
politici antipopulare o constituie 
exploziile nucleare în atmosferă P( 
care le-au început Statele Unit' 
ale Americii. Clica miiitaristă ame 
ricană încalcă grosolan voința po 
poarelor, duce un joc periculos c' 
focul care implică consecințe fu 
neste pentru omenire. Cercurile a 
greșive din America și din celelalte 
state imperialiste caută cu orice 
preț să-și asigure superioritatea în

pot

a forței de 
prime. Nu- 
poate reali- 
productivi- 
continuă a

să

tru pace este dictată de 
ceastă nenorocire să nu 
niciodată pe pămint.

Imperialiștii nu vor „_ ___
să-și realizeze planurile lor nesăbui­
te dacă popoarele din toate țările 
vor duce o luptă activă împotriva 
cursei in armărilor, vor intensifica 
presiunea asupra guvernelor țărilor 
capitaliste, cerindu-le să pună ca­
păt politicii militariste.

Imperialiștii iși pun speranțele in 
forța lor. Ei cred că cu ajutorul ar­
melor pot întoarce înapoi mersul 
evoluției istorice. Dar a te împotrivi 
mersului istoriei este o acțiune sor­
tită eșecului. Acest lucru nu poate 
fi nesocotit nici in lagărul imperia­
liștilor. Trebuie să spunem că per­
sonalitățile cele mai clarvăzătoare 
din țările capitaliste înțeleg tot mai 
mult necesitatea de a se căuta căi 
pentru menținerea relațiilor pașnice 
dintre țările socialiste și cele capi­
taliste și de a se rezolva problemele 
litigioase pe cale pașnică. Exemplul 
Laosului dovedește că asemenea căi 
pot fi găsite.

Putem constata cu satisfacție că 
acordul realizat cu privire la for­
marea guvernului de coaliție în 
frunte cu prințul Suvanna Fuma 
contribuie la normalizarea situației 
în această țară. Rezolvarea pozitivă 
a acestei probleme a fost obținută 
ca urmare a eforturilor depuse de 
multe țări și, bineînțeles, în primul 
rind ca rezultat al eforturilor forțe­
lor patriotice din Laos.

O asemenea reglementare tn Laos, 
dacă nu va fi zădărnicită de forțele 
reacționare, care au și început să 
tindă spre aceasta, ar putea consti­
tui un bun exemplu șl la rezolvare* 
altor probleme, ca problema germa- | 
nă și cea a Berlinului occidental.

La ședința din iunie a Comitetului 
Politic Consultativ al statelor par­
ticipante la Tratatul de la Varșovia 
s-a adoptat o declarație în problema 
germapă, care exprimă năzuința 
noastră comună de a depune și in 
viitor eforturi în vederea realizării 
unei înțelegeri cu privire la rezol­
varea reciproc acceptabilă a proble­
mei germane prin încheierea unui 
tratat de pace și prin normalizarea 
situației in Berlinul occidental.

Guvernul sovietic și-a expus în 
repetate rînduri poziția In problema 
germană și va depune eforturi pen­
tru lichidarea rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial, în interesul 
întăririi păcii in Europa și în 
treaga lume.

Unii corespondenți occidentali 
denaturat cele spuse de mine 
problema germană la mitingul 
lectivului muncitorilor, și funcționa­
rilor de la Uzina „Grivița Roșie". 
După cum se știe, la acest miting 
am spus următoarele: noi propu­
nem Statelor Unite șl celorlalte țări 
să semneze un tratat de pace ger- 
man cu cele două state germane și 
pe această bază să se rezolve pro­
blema Berlinului occidental ca oraș

fi în stare

in­

au
In

co­

prin patru războaie pustii- 
dintre care două au fost răz- 
mondiale. Capitalismul a pro- 
pieirea a sute de mii, a mi 
de oameni in țările balcanice, 

valori materiale
create de-a lungul 

Procesul de dezvoltare

zone libere de

in minunata dv. 
trăiește harnicul

idel sînt atotputer-

experiența istorică, 
fața oamenilor ori-

soarele și de aceea 
fi ascuns de nici un

el 
fel

nu 
de

bucură 
muncii 
uniți în jurul avangărzii lor

foarte mult 
din țara dv sînt

că oa-

prietenia dintre poporul 
poporul romîn ’ 
sistemul mondial al so- 
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Trăiască pacea in lumea întreagă 1
(Aplauze furtunoase, Îndelung re­

petate. Urale și ovații).

Aspect din timpul mitingului
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Cu planul semestrial îndeplinit
BRAȘOV, (de la co­

respondentul nostru). 
Colectivul de muncă 
al întreprinderii car­
bonifere din Căpeni a 
îndeplinit cu 15 zile 
înainte de termen sar­
cinile planului de pro­
ducție globală și al 
producției marfă, pe 
primul semestru al a- 
cestui an. De aseme­
nea, în primele 5 luni 
au dat economii peste 
plan la prețul de cost 
al produselor în va­
loare de peste 300.000 
lei. Rezultatele obți­
nute se datoresc bunei 
organizări a muncii 
precum și extinderii 
armării metalice și cu 
bolțari din beton.

★
CRIȘANA. In ulti­

mele zile și-au înde-

plinit planul semes­
trial și minerii a- 
parținînd exploatări­
lor Sărmășag șl Voe- 
vozi. Printre succese­
le obținute în muncă, 
la Sărmășag calitatea 
cărbunelui extras a 
fost îmbunătățită prin 
reducerea cu 3 la sută 
a procentului de ce­
nușă. în același timp 
minerii de la Voevozi 
au realizat economii 
suplimentare în valoa­
re de 2.080.000 lei.

Printre alte între­
prinderi care și-au în­
deplinit pianul se­
mestrial în această re­
giune se află și fabri­
ca de stială „Pădurea 
Neagră", fabrica de 
conserve „Avîntul" din 
Oradea etc.

★
Muncitorii, inginerii 

?i tehnicienii Fabricii

Recoltează în două faze

tip win- 
treieratul 
In felul 
să se in­
die mai

Trustul central al gospodăriilor 
agricole de stat a luat anul acesta 
măsuri pentru extinderea recoltării 
cerealelor păioase în două faze (se 
folosește secerătoarea de 
drower și apoi se execută 
cerealelor din brazde), 
acesta, există posibilitatea 
ceapă recoltatul cu 4—5 
devreme decît în cazul folosirii com­
binei pentru strîngerea recoltei di­
rect din lan. Anul acesta — spre 
deosebire de alți ani — toate win- 
drowerele au fost concentrate în 18 
Unități din trusturile Gostat Bucu-

SOSIREA IN CAPITALĂ A DIRECTORULUI GENERAI 
Al ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE 
PENTRU ALIMENTAȚIE Șl AGRICULTURĂ
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Duminică seara a sosit în Capi­
tală dr. B. R. Sen, directorul 
general al Organizației Națiunilor 
Unite pentru Alimentație și Agri­
cultură (F.A.O.), însoțit de experți 
ai organizației.

Pe aeroportul Băneasă, oaspeții 
au fost întîmpinați de Mircea Ma-

Campionatul republican de fotbal
Ieri în cadrul campionatului re­

publican de fotbal s-au înregistrat 
următoarele rezultate: Progresul — 
Știința Timișoara 2-1 ; Rapid — Ști-

Beziers (Franța)>Grivița Roșie 11-3
Ieri dimineață s-a disputat în Ca­

pitală, pe stadionul Dinamo, finala 
„Cupei campionilor europeni" la 
rugbj între echipele Grivița Roșie- 
București și Beziers (Franța). Me-

Campionatele republicane de box
Tinerii pugiliști continuă să se re­

leve în cadrul finalelor campionate­
lor republicane. In cea de-a doua 
reuniune desfășurată duminică dimi­
neața pe ringul de la patinoarul ar­
tificial, D. Davidescu (Rapid) a reu­
șit să-l elimine din competiție pe 
rutinatul pugilist dinamovist L. Am- 
bruș. Tot la cat. Muscă, C. Ciucă 
(Steaua), un element tehnic, l-a în­
vins de o manieră spectaculoasă pe 
Toma Ilie (Voința). Brăileanu I. 
Turcu (C.S.O.) a furnizat o surpri­
ză, întrecîndu-1 la puncte pe E. Cis- 
maș (Steaua). Cu un meritat succes 
a debutat la cat. pană campionul 
tării A. Olteanu (Metalul). El l-a în­
vins la puncte pe craioveanul M. 
Goantă (C.S.O.). Dintre campionii 
țării de anul trecut singurul care a 
ratat șansa de a se califica în semi-

Nicolau —
Haag — Drimmer

$ t
• în localitatea Rzeszow dinR.P. 

Polonă a avut loc meciul de fotbal 
între echipele de tineret ale R.P.R. 
și R. P. Polone. Jocul s-a încheiat 
cu victoria echipei romînești cu 
1—0 (golul a fost înscris de Marcu).

• Echipa de șah a R. P. Romîne 
a repurtat o frumoasă victorie inter­
națională întrecînd la Budapesta cu 
scorul de 13,5—10,5 puncte echipa 
R. P. Ungare. Iată rezultatele înre­
gistrate în ultima rundă ; Lengyel — 
Ghițescu 0—1 ; Dely — Gunsberger 
1—0 ; Troianescu — Szoelloessi 0—1; 
Filep — Pavlov 0—1 ; 
Karakas 1—0 ; 
remiză ; Soos — Bilek remiză ; Lu­
ger — Gheorghiu remiză : Barcza — 
Ciocîltea 0—1 ; Radovici — Pogats 
remiză ; Honfi — Perevoznic 0—1 ; 
Teodorescu — Bilekne remiză.

• în ultima zi a concursului inter­
național de atletism „Memorialul 
Rosicky” de la Praga, o frumoasă 
victorie a obținut atletul romîn So­
rin loan, clasat pe primul loc la tri­
plu salt cu 15,61 m. Anisimov 
(U.R.S.S.), care a parcurs 400 m gar­
duri în 50*8/10. Sprinterul Antao 
(Kenya) a realizat pe 200 m plat 
timpul de 20”8/10. Cehoslovacul Kry- 
bus a cîștigat proba de săritură în 
înălțime cu 2,01. Ducu (R. P. Romî­
nă) a realizat același rezultat.

• Campionatele mondiale de lupte 
libere s-au încheiat sîmbătă seara 
la Toledo cu un remarcabil succes a] 
sportivilor sovietici, care au cîștigat 
trei medalii de aur și locul întîi pe 
echipe. Reprezentativa Iranului, 
victorioasă cu un an în urmă la Yo­
kohama, (5 titluri din 8) a obținut 
de data aceasta doar două titluri și 
locul 3 pe echipe.

Clasamentul pe echipe : 1 U.R.S.S. 
29 puncte ; 2. Japonia 26,5 puncte ; 
3. Iran 25 puncte ; 4. Turcia 21,5
puncte ; 5. R. P. Bulgaria 19 puncte ; 
6. S.U.Â. 15 puncte. R. P. Romînă, 
care a prezentat numai doi luptători, 
s-a clasat pe locul 11 cu două puncte. 

I de sticlă „București" 
au reușit să-și realize­
ze sarcinile producției 
globale și planul fizic 
ce le reveneau pe pri­
mul semestru al anu­
lui cu 9 zile înainte de 
termen. Ei și-au înde­
plinit planul producti­
vității muncii în pro­
porție de 102 la sută, 
iar sarcina de reducere 
a prețului de cost cu 
116.6 la sută.

Totodată au redus 
procentul de rebuturi 
cu 1 la sută sub limi­
ta admisă, iar valoa­
rea economiilor reali­
zate este 
lei. Fabrica 
cum cu 20 
mai mult 
trecut.

de 128 000 
produce, a- 
sortimente 

ca în anul

rești, Călărași, Brăila, Ploiești, Cra­
iova și Constanța.

In multe locuri grînele au dat în 
pîrgă, fapt ce a determinat consi­
liile gospodăriilor de stat să înceapă 
recoltatul cu windrowerele. In gos­
podăria de stat Dragalina, bună­
oară, s-a strîns orzul de pe 290 hec­
tare și griul de pe 80 de hectare. 
Mari suprafețe cu cereale păioase 
s-au 
alte
(215 
tele 

recoltat cu windrowerele și în 
gospodării de stat: Slobozia 
ha), Jegălia (128 ha), Belciuga- 
(162 ha), Dîlga (108 ha) etc.

lița, adjunct al ministrului Aface­
rilor Externe, Eugen Alexe și Bucur 
Schiopu, vicepreședinți ai Consiliu­
lui Superior al Agriculturii, Ludo­
vic Negrea, adjunct al ministrului 
Economiei Forestiere și de alte per­
soane oficiale.

(Agerpres)

ința Cluj 3-1 ; Jiul — Dinamo Pi-, 
tești 6-1 ; Petrolul — Dinamo Ba­
cău 4-1 ; U.T.A. — Steaua 2-1 ; Me­
talul — Steagul Roșu 2-1.

ciul s-a încheiat cu victoria oaspe­
ților : 11—3 (3—3), care au cîștigat 
astfel prima ediție a „Cupei cam­
pionilor europeni".

finale este V. Badea (Steaua). Fostul 
campion la mijlocie-mică a trebuit 
să coboare învins în meciul cu gălă- 
țeanul V. Bogoi, care a știut să uti­
lizeze din plin loviturile de întîmpi- 
nare.

Iată celelalte rezultate înregis­
trate : cat. ușoară : I. Marin (C.S.O. 
Craiova) b.p. I. Olteanu (Marina) ; 
N. Calița (Metalul) b.ab. M. Dumi­
trescu (Dinamo); cat. mijlocie-mică: 
N. Moț (C.S.O. Timișoara) b. ab. I. 
Pițigoi (Steaua) ; cat. mijlocie: P. 
Deca (C.S.O. Craiova) b.p. I. Păunoiu 
(Bacău); P. Mentzel (Timișoara) b.p. 
C. Bîlă (C.S.O. Craiova); cat. semi­
grea : E. Ioanovici (Voința Cluj) 
b.ab. T. Felea (Dinamo); I. Ivan 
(Cîmpulung-Muscel) b.p. N. Panduru 
(Rapid). Astăzi de la ora 19,30 are 
loc la patinoar cea de a treia gală.

i r i
Duminică seara au început întrece­

rile de lupte clasice.
• Pugilistul Harold Johnson și-a 

păstrat titlul de campion al lumii la 
categoria semigrea învingîndu-1 la 
puncte după 15 reprize pe Boby 
Scholtz (R. F. Germană).

• în orașul Linz s-a disputat în- 
tîlnirea internațională de handbal în 
7 între echipele masculine ale Aus­
triei și R. P. Polone. Gazdele au ter­
minat învingătoare cu scorul de 
13—12 (6—6).

• Intr-un meci contînd pentru 
„Cupa Europei Centrale” la fotbal 
echipa Dinamo Zagreb a terminat la 
egalitate 1—1 cu F. C. Bologna.

• Echipa feminină de handbal în 
7 a Japoniei și-a început turneul în 
R. F. Germană întîlnind o selecțio­
nată a țării. Jocul s-a încheiat cu 
un rezultat de egalitate : 8—8 (2—2). 
Cea mai bună jucătoare japoneză a 
fost Sawada, care a înscris 3 puncte, 
în continuarea turneului echipa ja­
poneză va juca la Hanovra.

• Continuîndu-și turneul în R. P. 
Chineză, echipele selecționate de te­
nis de masă ale Japoniei au întîlnit 
în meci revanșă la Pekin reprezen­
tativele țării. La masculin gazdele 
au cîștigat cu 5—4, în timp ce la fe­
minin victoria a revenit oaspetelor 
cu 3—1.

• După două zile de concurs, du­
minică s-a încheiat la Praga întîl- 
nirea internațională de canotaj din­
tre echipele selecționate ale clubu­
rilor sportive Dukia Praga și Steaua 
București. Vîslașii cehoslovaci au ob­
ținut victoria cu scorul de 62—60.

• Din orașul Nancy s-a dat du­
minică startul în cel de-al 49-lea Tur 
ciclist al Franței. Prima etapă des­
fășurată pe traseul Nancy-Spa (253 
km) a fost cîștigată de Altig (R. F. 
Germană) în 6h 36’33” care a între­
cut la sprintul final pe Darrigade 
(Franța) și Van Looy (Belgia).
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Mesajul adresat 
de N. S. Hrușciov 
adunării de la Accra

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: Șeful guvernului sovie­
tic, Nikita Hrușciov, a adresat un 
mesaj participanților la adunarea 
„O lume fără bombe” de la Accra. 
După cum se subliniază în mesaj, 
„cu cît mai larg va fi frontul parti­
zanilor păcii, indiferent de aparte­
nența lor de rasă și națională, si­
tuația socială și convingeri politice, 
cu cît vor fi mai strînse rindurile 
lor, cu atît mai repede va fi obți­
nută o victorie hotăritoare asupra 
forțelor războiului și agresiunii’’.

N. S. Hrușciov și-a exprimat spe­
ranța că lucrările adunării la care 
participă activiști de frunte pe tă­
rîm obștesc din numeroase țări, vor 
contribui la unitatea tuturor celor 
cărora le este scumpă pacea.

în mesaj se spune că țelul pe 
care și l-au propus participanții la 
adunare atît de viu exprimat în 
deviza sa „O lume fără bombe” co­
respunde aspirațiilor tuturor popoa­
relor care doresc să se pună capăt 
pentru totdeauna primejdiei războ­
iului nuclear.

„Obținerea dezarmării generale și 
totale, zădărnicirea contraacțiunilor 
acelora care de dragul intereselor 
lor egoiste sînt gata să pună în joc 
în mod iresponsabil soarta popoa­
relor continuînd și intensificînd 
cursa înarmărilor nucleare poate fi 
realizată numai unificînd într-un 
puternic front al luptătorilor pentru 
pace eforturile tuturor statelor și 
popoarelor iubitoare de pace”, se 
subliniază în mesaj.
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pentru side- 
neferoasă al­
ai U.R.S.S. a 
construire a 

un volum de

• In curînd 
o nouă revistă 
nik“. Primul număr al acestei re­
viste va însera un articol semnat de 
scriitorul englez James Aldridge 
precum și alte articole ale oameni­
lor de cultură din diferite țări. Re­
vista va informa pe cititorii sovie­
tici despre felul în care tineretul 
democrat luptă împotriva colonialis­
mului, pentru pace, democrație și 
socialism. (TASS).

• Comitetul de Stat 
rurgie și metalurgie 
Consiliului de Miniștri 
aprobat proiectul de 
unui furnal gigant cu 
2 300 mc. (TASS).

• Specialiștii din 
elaborat schița-proiect a unui gene­
rator electric cu o putere de 500 000 
kW care va fi cel mai mare din 
lume. Avemenea generatoare electri­
ce vor fi instalate la gigantica hi­
drocentrală de la Saianî, care, prin 
hotărirea guvernului sovietic, va fi 
construită pe fluviul siberian Eni- 
sei. Apele Eniseiului care vor pune 
în funcțiune rotoarele acestor gene­
ratoare electrice vor cădea pe pale­
tele turbinelor de la o înălțime de 
200 m. (TASS).

va apare în U.R.S.S. 
a tineretului „Rovcts-

Leningrad au

Primele hotărîri
ale noului guvern laoțian

La 
ti­

VIENTIANE 24 (Agerpres). — 
24 iunie, noul guvern laoțian a 
nut prima sa ședință cu care pri­
lej a fost hotărîtă încetarea tuturor 
ostilităților pe întreg teritoriul lao­
țian. Fummi Vongvichit, ministrul 
de interne, a declarat că ordine în 
acest sens au fost transmise tutu­
ror comandanților de unități.

De asemenea, a fost numită dele­
gația care va reprezenta Laosul la

SUKARNO: Ne pronunțăm pentru rezolvarea

pașnică a problemei Irianului de vest
DJAKARTA 24 (Agerpres). — Am 

declarat limpede că deși sîntem ho- 
tărîți să eliberăm Irianul de vest 
anul acesta, vrem să-l eliberăm pe 
cale pașnică. Noi ne-am pronunțat 
întotdeauna pentru rezolvarea paș­
nică a acestei probleme, a declarat 
la 23 iunie președintele Indoneziei, 
Sukarno, la ceremonia numirii ge- 
neralului-maior Iani în postul de 
șef al Statului major al forțelor te­
restre. Am mai declarat că Irianul 
de vest trebuie să intre pînă la sfîr- 
șitul anului în componența Indone­
ziei și pentru aceasta vom folosi 
mijloacele pe care le vom găsi ne­
cesare.

Pînă acum însă Olanda nu a de­
clarat că este gata să adopte prin­
cipiile lui Banker ca bază pentru 
rezolvarea pașnică a problemei Iria­
nului de vest. Noi, a continuat pre-

Situația din

deficitul 
fi în ac- 
de 40 000 
muncito- 
țară „un

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). — 
în timp ce președintele Argentinei, 
Guido, adresîndu-se corespondenți­
lor străini, la 22 iunie, declara că 
guvernul său asigură „ordinea, pacea 
și drepturile constituționale”, minis­
trul Economiei din guvernul său, 
Alvaro Alsogaray, anunța într-o cu- 
vîntare radiodifuzată că 
bugetar al Argentinei va 
tualul exercițiu financiar 
milioane de pesos și cerea 
rilor și funcționarilor din 
efort comun pentru a salva econo­
mia țării”. In caz contrar, amenința 
ministrul Economiei, contrazicînd 
declarațiile despre „ordine” și „drep­
turi constituționale” făcute de pre­
ședinte, „muncitorii vor avea de fă­
cut față șomajului, iar întreprinde-, 
rile — falimentului”.

Largul ecou international al vizitei delegației de partid
și guvernamentale a U. R. S. S. în R. P. Romînă

MOSCOVA 24. — Corespondentul 
Agerpres transmite :

Presa sovietică continuă să publice 
numeroase materiale în legătură cu 
vizita delegației de partid și guver­
namentale a U.R.S.S., în frunte cu 
N. S. Hrușciov, în Republica Popu­
lară Romînă.

Pe prima pagină ziarul „Pravda” 
publică un amplu reportaj al trimi­
șilor săi speciali, intitulat „Cu dra­
goste și inimă deschisă”, în care se 
spune între altele: „De-a lungul în­
tregului drum de la București spre 
țărmul Mării Negre, în străvechiul 
oraș Constanța, ca și pe întregul li­
toral al Mării Negre, solii poporului 
sovietic au fost salutați cu entuziasm, 
de mii și mii de oameni ai muncii, 
ca cei mai apropiați prieteni și frați. 
Dragostea și stima față de Țara So­
vietelor se reflectă in milioanele de 
ochi strălucitori de bucurie pe care 
oaspeții sovietici îi văd pretutindeni 
pe unde trec".

Roadele muncii binefăcătoare pen­
tru triumful socialismului, scrie în 
continuare „Pravda”, roadele activi­
tății însuflețite ale poporului romîn 
apar la fiecare pas, peste tot pe unde 
trec oaspeții sovietici. Muncitorii ro- 
mîni, țăranii colectiviști, activiștii 
pe tărîmul științei și culturii poves­
tesc cu bucurie și mîndrie solilor 
poporului sovietic despre marile lor 
înfăptuiri. Și oaspeții sovietici văd 
cu proprii lor ochi cum industriali­
zarea a transformat Romînia. Sute 
de uzine și noi fabrici, mine și son-
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refuzul 
spor de

patro- 
scum-

• Drept răspuns la 
nilor de a acorda un 
pete, muncitorii și funcționarii de 
la numeroase fabrici aparținînd 
companiei japoneze de vinificnție 
„Kembukia" au declarat grevă. La 
porțile fabricilor și în secții au 
fost organizate pichete. La 23 iunie 
au organizat o grevă funcționarii de 
la bursa de valori din orașele Osaka 
și Kioto, revendicînd majorarea sa­
lariilor și îmbunătățirea condițiilor 
de muncă. (Ag.).

• După cum transmite din Lima
corespondentul agenției Prensa La­
tina, în urma unei ciocniri care a 
avut loc între trupele guvernamen­
tale și populația unei comune din 
partea centrală a Perului au fost 
omorîți șase țărani, iar alți șase 
grav răniți. Trupele au încercat să 
scoată pe țărani de pe pămîntUrile 
lor. (Ag.). ’

• A fost dat în exploatare feribo­
tul „Sovetski Azerbaidjan", care este 
unul dintre cele mai mari din lume. 
Acest feribot cu motoare Diesel elec­
trice are o lungime de 134 de me­
tri și lățimea de 18 metri. El va 
putea transporta o garnitură de tren 
compusă din 30 de vagoane mărfare 

conferința de la Geneva în proble­
ma neutralității Laosului. Delegația 
compusă din cinci persoane, va fi 
prezidată de Quinim Pholsena, mi­
nistrul de Externe.

Vongvifchit a anunțat că în timpul 
absenței prințului Suvanna Fumma, 
care pleacă la Paris, prințul Sufa- 
nuvong va asuma funcția de pre­
ședinte al Consiliului de Miniștri.

luiședințele, am aprobat principiile 
Banker și vrem să ducem tratati­
ve pe baza acestor principii.

Sukarno a explicat că aprobarea 
principiilor lui Banker de către In­
donezia, înseamnă în primul rînd 
transmiterea Irianului de vest In­
doneziei și în al doilea rînd ca, în 
curînd după transmitere, populației 
Irianului de vest să i se dea posi­
bilitatea să aleagă (se are în vede­
re alternativa — sau să rămînă în 
componența Indoneziei sau să se se­
pare într-un stat independent — 
N. R.).

în continuare președintele a ară­
tat că Indonezia va duce tratative 
numai cu condiția ca Olanda să in­
terpreteze în felul acesta principii­
le lui Banker. Sukarno a subliniat 
că atîta timp cît Olanda trimite în­
tăriri în Irianul de vest, Indonezia 
nu va duce tratative.

Argentina
în timp ce președintele Guido de­

clara sus și tare că este sigur că 
„libertatea este steagul” Argentinei, 
ministrul Economiei, Alsogaray, 
menționa că face demersuri pentru 
ca „în scopul ușurării situației” să 
obțină „un ajutor financiar” din 
partea S.U.A., promovînd ideea unei 
și mai mari aserviri a țării față de 
capitalul monopolist nord-american.

★

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția REU­
TER, în urma grevei perlate a lu­
crătorilor de la serviciile de poștă 
din Buenos Aires, aproximativ 
7500 000 de scrisori sînt stocate în 
aceste servicii. 

de petrolifere au crescut pe locul 
fostelor terenuri virane.

In corespondență se vorbește în 
continuare despre vizita făcută în 
regiunea Dobrogea, unde țăranii au 
terminat primii în R.P.R. colectivi­
zarea agriculturii. „Acum ideile pla­
nului cooperatist al lui Lenin au 
triumfat în întreaga Romînie. Pe 
lingă ferestrele trenului trec orașe și 
sate reînnoite. Cît de uimitor a în­
florit pămîntul romînesc ! In vremu­
rile negre ale Romîniei regale, Do­
brogea era cea mai săracă și mai 
înapoiată regiune a țării. Puterea 
populară, la inițiativa partidului a 
transformat din temelii Dobrogea. 
Minunatele plăji de pe țărmul Mării 
Negre au devenit stațiuni balneare 
de prim rang, cunoscute în întreaga 
lume.

Sub titluri ca „O călduroasă pri­
mire pe țărmul romînesc al Mării 
Negre" („Trud”), „Frăție, unitate” 
(„Selskaia Jizn*), „Intîlniri frățești” 
(„Komsomolskaia Pravda”), toate 
ziarele sovietice publică reportaje 
despre vizita făcută pe litoral.

Revista „Ogoniok” publică mai 
multe pagini cu fotografii despre vi­
zitele delegației sovietice și întîlni- 
rile ei prietenești cu oamenii muncii 
din Romînia.

Revista „Nedelea* publică un 
amplu material însoțit de fotografii 
în care se subliniază „că prietenia 
popoarelor noastre este mal tare de­
cît oțelul, mai înaltă decît culmile 
munților, mai adîncă decît oceanul.

lor materia-

grele și cîteva sute de pasageri. 
(TASS).

• Constructorii de mașini din 
Italia sînt în grevă de trei zile, ce- 
rînd încheierea unui nou contract 
colectiv de muncă care să prevadă 
îmbunătățirea situației 
le. (Ag.).

• Sute de muncitori 
provinciile din nordul 
au declarat grevă pe termen nedefi­
nit cerînd sporirea salariilor, plata 
pensiilor și salariilor restante și a- 
sigurarea locului de muncă. (Prensa 
Latina).

feroviari din 
Ecuadorului

Dezarmarea generală și totală
problema principală a contemporaneității

GREENHAM-COMMON 24 (Ager, 
preș). — „Nici un fel de baze ame­
ricane în Anglia!”, „Jos zborurile 
de spionaj I”, „Nu, bombei” — sub 
aceste lozinci a avut loc la 23 iunie 
o demonstrație în fața bazei aerie­
ne militare pentru bombardierele 
nucleare americane de la Green- 
ham-Common (comitatul Berkshire), 
la care au participat sute de parti­
zani ai păcii englezi.

Participanții la această demon­
strație, organizată sub auspiciile 
„Comitetului celor 100” și ale „Miș­
cării pentru dezarmarea nucleară”, 
s-au adunat în orașul Newbury, la 
6 km de Greenham-Common, și, în- 
colonîndu-se, au pornit spre bază. 
Printre demonstranți se află repre­
zentanți ai mișcării pentru pace din 
diferite regiuni ale Angliei.

★
PARIS 24 (Agerpres). — La 23 iu­

nie, la Paris s-a deschis conferința 
națională a partizanilor dezarmării 
generale. Conferința a fost convo­
cată din inițiativa Consiliului na­
țional pentru apărarea păcii din 
Franța în cadrul pregătirii în ve­
derea Congresului mondial pentru 
dezarmare generală și pace de la 
Moscova. La lucrările conferinței 
participă activiști de frunte pe tă­
rîm politic și obștesc din Franța, 
oameni de știință, cultură și artă 
sosiți din diferite regiuni ale țării.

Problema dezarmării este princi­
pala problemă a contemporaneității. 
Dezarmarea a devenit nu numai 
necesară,. ci și posibilă, a spus, des­
chizînd lucrările conferinței, scrii­
torul Jacques Madaulle.

Raportul „Problema dezarmării îh 
etapa actuală” a fost prezentat de 
cunoscutul fizician francez Pierre 
Biquard.

Tendința S.U.A. de a efectua ex-

fizician francez Pietre

Bursa din Londra paralizată
de perturbatele Wall-Streetului

LONDRA 24 (Agerpres). — „Sub 
influența reculurilor repetate la bur­
sa din Wall-Street, relatează France 
Presse, săptămîna aceasta s-a ca­
racterizat la bursa din Londra prin- 
tr-o scădere continuă a cursului ac­
țiunilor. Valoarea acțiunilor firme­
lor industriale era în medie cu 5,4 
la sută maj mică decît vinerea tre­
cută, aflîndu-se la cel mai scăzut 
nivel de la sfîrșitul lunii septem­
brie 1959”. „Bursa de acțiuni din 
Londra, scria la 22 iunie „Econo­
mist”, este aproape paralizată de 
perturbațiile bursei din Wall-Street".

France Presse arată că, în afară 
de influența exercitată de bursa din 
Wall-Street, „scăderea acțiunilor la 
bursa londoneză a fost provocată de 
încă doi factori: agravarea defici­
tului comercial în mai și scăderea 
indicelui producției industriale în a- 
prilie”.

în cursul lunii mai deficitul co­
merțului exterior al Angliei a fost 
de 59,2 milioane lire sterline.

Din relatările ziarelor londoneze 
rezultă că stagnarea în economie

Mergem mină in mină spre țelul 
măreț".

★
SOFIA 24 (Agerpres). —
Sub titluri ca „Litoralul romînesc 

salută cu căldură pe oaspeții sovie­
tici”, „Intîlniri prietenești pe litora­
lul Mării Negre", „Cetățenii Constan­
ței salută delegația sovietică”, ziarele 
centrale apărute duminică la Sofia 
continuă să informeze despre desfă­
șurarea vizitei delegației de partid 
și guvernamentale sovietice la Con­
stanța, Mamaia și Eforie.

Vizita delegației de partid și gu­
vernamentale sovietice în frunte cu 
N. S. Hrușciov în R. P. Romînă, scrie 
ziarul „Vecernii'Novini”, s-a trans­
format, după cum era și de așteptat, 
într-un important eveniment inter­
național. Țelul principal al vizitei 
este întărirea continuă a prieteniei 
sovieto-romîne. Dar în același timp, 
în cursul vizitei sînt abordate și cele 
mai importante probleme internațio­
nale. Această vizită este o manifes­
tare a prieteniei și unității depline 
în păreri a oaspeților și a gazdelor. 
Ea este un înflăcărat apel pentru 
pace și înțelegere între toate popoa­
rele, dar și un avertisment dat ca­
petelor înflăcărate ale ațîțătorilor la 
război.

Și alte ziare centrale și regionale 
din Bulgaria publică articole și re­
portaje consacrate vizitei.

★
BERLIN. — Corespondentul Ager­

pres transmite :
Ziarul „Neues Deutschland” de du­

minică publică sub titlul „Constanța 
l-a primit pe N. S. Hrușciov” un 
material consacrat vizitei delegației 
de partid și guvernamentale sovie­
tice pe litoralul Mării Negre. în ma­
terial se arată că zeci de mii de lo­
cuitori ai Constanței șl ai stațiunilor 
de pe malul Mării Negre s-au adu­
nat pe străzile împodobite cu drapele 
pentru a-i întîmpina pe înalții oaspeți 
sovietici și pe conducătorii de partid 
și de stat ai R. P. Romîne. Ziarul 
„Neues Deutschland” publică, de a- 
semenea, un reportaj care se ocupă 
de noile construcții ridicate în ulti­
ma vreme pe malul Mării Negre.

Știri despre vizita delegației so­
vietice în R.P.R. sînt, de asemenea, 
publicate de ziarele „Berliner Zei- 
tung” și „Nazional Zeitung”.

plozii la mare altitudine generează 
o uriașă primejdie, a spus el, și a- 
menință echilibrul natural în pătu­
rile superioare ale atmosferei. îm­
potriva acestor experiențe pe între­
gul glob a luat naștere o puternică 
mișcare de protest, în primele rîn- 
duri aflîndu-se oamenii de știință. 
Vorbitorul a expus pe scurt istoria 
tratativelor cu privire la dezarma­
re și la interzicerea armei nuclea­
re, arătînd că de fiecare dată cînd 
Uniunea Sovietică, în căutarea unei 
înțelegeri, a venit în întîmpinarea 
pozițiilor puterilor occidentale, a- 
cestea au făcut imediat o cotitură 
de 180 de grade renunțînd la pro­
priile lor propuneri.

Partizanii păcii — s-a arătat în 
încheierea raportului — înlătură 
„teoria" că războaiele ar fi inevita­
bile prin însăși firea omului. Răz­
boiul poate și trebuie să fie preîn­
tâmpinat. Singura cale spre pace 
este încetarea cursei înarmărilor, in­
terzicerea și distrugerea armei nu­
cleare și a mijloacelor de transpor­
tare a ei Ia țintă, dezarmarea ge­
nerală și totală.

Conferința națională a partizani­
lor dezarmării generale își continuă 
lucrările.

★
HAVANA 24 (Agerpres). - La 22 

Iunie a început la Havana Confe­
rința națională a „Mișcării cubane 
pentru pace și suveranitatea popoa­
relor”.

Cei 261 de delegați la conferință 
reprezintă toate păturile societății 
cubane. Printre delegați se numă­
ră oameni de știință, Scriitori, poeți, 
artiști, conducători de sindicate și 
alte organizații de masă. Printre 
oaspeții din străinătate sînt cunos- 
cuți militanți pe tărîm obștesc și 
politic din Chile, Uruguay, Guate-

apasă fn primul rînd pe umerii oa­
menilor muncii. Creșterea prețuri­
lor, „înghețarea" salariilor și șoma­
jul (1,9 la sută din populația mun­
citoare sînt șomeri) au contribuit la 
scăderea puterii de cumpărare a 
populației.

Procesul unor criminali naziști
BERLINUL OCCIDENTAL 24 (A- 

gerpres). — în Berlinul occidental 
a luat sfîrșit procesul a șase cri­
minali de război naziști — ofițeri 
ai detașamentului „cu destinație 
specială", „Einsatzkommando-9“, care 
a durat mai bine de o lună. Din 
ordinul și cu participarea persona­
lă a acestor naziști, în anul 1941 
în orașele sovietice vremelnic ocu­
pate Vilnius, Vitebsk, Veazma, Ne- 
vel, Molodociko și altele au fost îm- 
pușcați în mod bestial zeci de mii 
de cetățeni pașnici sovietici, printre 
care femei, bătrîni și copii.

Tribunalul l-a achitat pe ober-

VARȘOVIA. — (Agerpres). —
Ziarele apărute duminică la Var­

șovia continuă să informeze despre 
vizita în R. P. Romînă a delegației 
de partid și guvernamentale a 
U.R.S.S. Ziarul „Trybuna Ludu” scrie 
că pe întregul drum de la București 
Ia Constanța, mari mulțimi au salu­
tat pe oaspeții sovietici și pe condu­
cătorii de partid și de stat ai R. P. 
Romîne. Corespondența informează 
de asemenea, că oaspeții sovietici au 
vizitat Mamaia și Eforie.

Știri despre vizita delegației so­
vietice sînt publicate și de ziarul 
„Zycie Warszawy”.

★
BUDAPESTA 24. Corespondentul 

Agerpres transmite :
Ziarul „Nepszabadsag" publică un 

reportaj transmis de corespondenții 
agenției M.T.I. despre vizita delega­
ției de partid și guvernamentale so­
vietice pe litoralul Mării Negre. în 
reportaj se subliniază primirea* însu­
flețită de care s-au bucurat înalții 
oaspeți.

Ziarele „Nepszava" și „Magyar 
Nemzet” publică de asemenea rela­
tări despre vizita lui N. S. Hrușciov 
și a conducătorilor de partid și de 
stat ai R. P. Romîne pe țărmul ro­
mînesc al Mării Negre.

★
PRAGA 24 Corespondentul Ager­

pres transmite: Ziarul „RUDE 
PRAVO" de duminică publică o co­
respondență din Constanța în care 
se relatează despre vizita delegației 
de partid și guvernamentale a Uniu­
nii Sovietice pe litoralul Mării Ne­
gre. In legătură cu aceasta în co­
respondență se subliniază că „lito­
ralul romînesc este vestit prin pla­
jele sale pitorești și hotelurile sale 
moderne. în ultimii trei ani s-au 
construit sute de hoteluri, vile și 
clădiri cu mai multe etaje. Anul a- 
cesta pe litoral se vor odihni sute 
de mii de oameni ai 
R.P.R. și vizitatori din

Ziarele „MLADA 
„PRACE", „LIDOVA--- ----------
CIE" și „ZEMEDELSKE NOVINY" 
publică, de asemenea, informații 
despre vizita făcută de delegația so­
vietică la Constanța, Mamaia și Efo­
rie.

muncii din 
36 de țări".
FRONTA", 

DEMOKRA-

• •

mala, Paraguay, Haiti și din alte 
țări.

„Ne-am adunat astăzi în Cuba 
noastră revoluționară pentru ca îm. 
preună cu toate popoarele să ne 
înălțăm glasul în apărarea păcii, 
suveranității popoarelor, pentru co­
existență pașnică, împotriva expe­
riențelor nucleare și războiului, pen­
tru dezarmare și pace în lumea în­
treagă” — a declarat, deschizînd 
conferința, Marta Fraide, președin­
ta Comitetului național al „Mișcă­
rii cubane pentru pace și suvera­
nitatea popoarelor”.

Reprezentanții Uniunii oamenilor 
muncii din Cuba revoluționară, ai 
Federației unice a femeilor cubane, 
ai Uniunii tinerilor comuniști, ai 
Comitetelor pentru apărarea revo­
luției și ai altor organizații, au 
rostit cuvîntări în sprijinul Congre­
sului mondial de la Moscova pen­
tru dezarmare generală și pace. Toți 
cei care au luat cuvîntul au cerut 
poporului cuban să se încadreze și 
mai aictiv în lupta pentru pace.

Juan Marinello, rectorul Univer­
sității din Havana, a vorbit celor 
prezenți despre scopurile și sarci­
nile mișcării mondiale a partiza­
nilor păcii.

★
REYKJAVIK 24 (Agerpres). — 

La 24 iunie a început marșul de 
două zile al islandezilor împotriva 
planurilor de transformare a Gol­
fului Hvammsfjordur într-o bază 
pentru submarine atomice ameri­
cane. Participanții la marș vor par­
curge un drum de 60 km de la 
acest golf și pînă la Reykjavik. Ei 
poartă drapelul național al Islandei 
și pancarte pe care sînt scrise ur­
mătoarele lozinci: „Protestăm îm­
potriva vînzării Golfului Hvammsf­
jordur", „Afară cu trupele străinei".

★
NICOSIA 24 (Agerpres). — După 

cum relatează ziarul „HARAVGHI”, 
în Cipru au avut loc mari mitinguri 
în cinstea Congresului mondial pen­
tru dezarmare generală și pace. Pre­
ședintele Comitetului pentru apăra­
rea păcii din Cipru, Yangos Pota- 
mides, luînd cuvîntul în cadrul unui 
asemenea miting, a subliniat uriașa 
importanță a congresului de la Mos­
cova și a adresat luptătorilor ciprioți 
pentru pace chemarea de a contribui 
activ la consolidarea păcii și la înlă­
turarea pentru totdeauna a războiu­
lui ca mijloc de rezolvare a litigiilor 
internaționale.

sturmfuhrerul S.S. Fiebig, care a 
împușcat personal femei și copii. 
Alți patru călăi naziști : Schneider, 
Struek, Greiffenberger și Tunnat au 
fost condamnați la închisoare pe 
termene variind între trei și zece 
ani și numai fostul comandant al 
detașamentului „special”. Filbert, a 
fost condamnat la închisoare 
viață.

în felul acesta, criminalii 
război naziști au reușit să scape 
pedeapsa pe care o meritau. Crime­
le lor au fost scuzate la proces ca 
„executarea ordinului fuhrerului".
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